

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

Alapító főszerkesztő: Dr. MARTON ERNŐ

אורי קליט (מורה חדש)
עתק יומי בלתי מפלגתי בשפה ההגוינית
העורכת ד"ר נ. מר 110
העורך האחראי דוד ש
המרייל: מורה חדש בע"מ. ת"א. ה'תנ"ג 11
XLVII. ZWOLYAM שנה מ"ו
Főszerkesztő: Dr. MARTON GIZELLA
Feladós szerkesztő: SCHON DEZSO
Kiadó: Mizrach Chadas Ltd., Tel-Aviv.
Hanegev 11. - P.O.B. 831
Telefon: 30011.

Az Egyesült Államok újabb katonai segélynyújtását mérlegeli Jordánia részére

Ezzel akarják alátámasztani Huszsein király uralmát —
Aba Even az amerikai nagykövettel, Dean Rusk Harman
izráeli nagykövettel tárgyal

Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától. **Aba Even** külügyminiszter hosszas megbeszélést folytatott tegnap Jeruzsálemben Walworth Barbour amerikai nagykövettel. A megbeszélésen arról esett szó, hogyan lehetne az övezet békéjét, nyugalomát és szilárdságát biztosítani. **Aba Even** ez alkalommal is elmagyarázta az amerikai diplomatának, hogy a Jordánia elleni rajtütés elkerülhetetlen volt. Barbour az amerikai kormányának a legutóbbi napokban Jordániával kapcsolatosan tett intézkedéseit ismertette. A külügyminisztérium szóvivőjének tájékoztatása szerint, **Aba Even** és az amerikai nagykövét az övezet békéje fenntartására nézve alapvető szempontokat találtak.

E találkozást megelőzően, hétfőn **Avrahám Harman**, Izráel amerikai nagykövete folytatott megbeszélést Washingtonban **Dean Rusk** külügyminiszterrel. Ez a megbeszélés is főként az izráeli-jordániai feszültség jegyében folyt és **Rusk** kifejezésre juttatta az amerikai kormány nemetszését a jordániai rajtütés kapcsán.

Washington, (STA, UPI, Reuter). — Az Egyesült Államok azt mérlegeli, hogy további katonai segélyt nyújt Jordániának és ezzel megerősíti Huszsein király pozícióját, amelynek komolyan ártott a legutóbbi izráeli ellenakció, — közli a New York Times. A külügyminisztériumban megerősítétek, hogy Jordánia az utóbbi napokban katonai felszerelést kért és a kormány most ezt mérlegeli. A nap rámutat arra, hogy a külügyminisztériumnak ez a bejelentése legalább is szokatlan, mert nemigen történik meg, hogy nyíltan beszéljenek közeli államok szülő fegyverzállítási tárgyalásokról. Az Egyesült Államok ugyanis nem szüves szerepet a nyilvánosság előtt, mint a közeli államok fegyverszállítója. Ugy látszik, politikai okok húzódnak meg a közlekedés mögött, amely most a külügyminisztérium körében megnyilatkozik. A külügyminisztérium szó-

vivője ezzel a nyilatkozattal megerősítette az Ammanban megjelent hivatalos közleményt, amely szerint a fegyvernyújtásra vonatkozó kérés már eljuttatták Washingtonba. Ugyanakkor azonban nem akarják elárulni, hogy milyen fegyvereket kér Jordánia, de valószínű, hogy pánceles commando-erők és tank elleni fegyverek is szerepelnek a jordániai kérésben. Diplomáciai körökben nem titkolják, hogy Amerika Huszsein király pozíciójának megerősítését célozza, ami kor nyilvánosan elismeri a fegyverkezés tényét. A kérdésnek nyilvánosság előtt való pertraktálása azonban azt is bizonyítja, hogy Amerika mennyire elégedetlen Izráellel a múlt vasárnap elkövetett támadása miatt.

A külügyminisztérium tisztviselői kijelentették, hogy még nem lehet megállapítani, milyen gyorsan teljesítik a jordán kérését, de egyike a megvilágítandó problémáknak, hogy Jordánia fizetni fog-e az új fel-

szerelésért, vagy pedig azt a két állam között fennálló katonai segélynyújtási egyezmény keretében szállítják-e. A New York Times mind-ehhez hozzáfűzi, hogy ka-

A Szovjetunió Washingtonnal tanácskozik a Kína elleni védekezésről

A Szovjetunió megerősítette Kínával közös határainak védelmét

New-York (Reuter). — A New York Times értesítése szerint a Szovjetunió tárgyalásokat kezdett az Egyesült Államokkal a Kínával közös határainak megerősítéséről. **Andrej Gromikó** szovjet külügyminiszter a múlt hónapban Washingtonban folytatott megbeszélései során kormányát előrehalad az atomfegyverkezés terén — írja a lap. — **Gromikó** állítólag kijelentette, hogy a Szovjetunió és Kína közötti ellentét túlságosan elmélyült és a Szovjetunió még sosem volt annyira érdekelt, mint most, a vitás kérdések megoldásában. Amilyen mértékben a feszültség nő Kína és a Szovjetunió között, olyan mértékben fokozódik a kettőjük közötti háborús veszély, mert a Szovjetunió attól tart, hogy Kína atomháborút kezd ellene. Kínát egyelőre az oroszok visszavonják a Szovjetunió óriási fölényben van fölötté az atomfegyverkezés terén.

Változás a hadsereg határvédelmi politikájában

Drótkerítést húznak a vasutvonal két oldalán Jeruzsálemtől délre

Egyes helyeken védőkerítéssel és megvilágítással próbálják megakadályozni a beszivárgásokat — A patrulszolgálat fokozása a védekezés másik eszköze

Tel-Aviv — (Az Uj Kelet katonai tudósítójától). — A Tel-Aviv—jeruzsálemi vasútvonal mentén, **Batir** falu térségében, védő drótkerítést állítanak fel, hogy így óvja ezt a vasútvonalat esetleges szabotázsakcióktól. — Mint emlékeztet, három héttel ezelőtt terroristák **Batir** falunál aknát robbantottak a vonat alatt, aminek következtében egy ember megsebesült és néhány vasúti kocsi súlyosan megrongálódott. A védő kerítést a vasúti sín párhuzamosan húzzák fel. A védelmi kerítésen kívül, más fontos övintézkedéseket is foganatosítanak Jeruzsálem térségében. Tegnap közölték, hogy a vasútközeledésnek az esti órákban való szünetelése ideiglenes övintézkedés arra az időre, amíg a feszültség tart. A nappali órákban a vonatok Tel-Aviv és Jeruzsálem között a rendes menetrend szerint közlekednek majd.

Katonai tudósítónk hozzáfűzi, hogy az izráeli hadsereg határvédelmi politikájában bizonyos változás következett be az utóbbi időben, amelyet válaszként szólnak az újonnan előállott helyzetre, vagyis a terroristák behatolására és az arabok által meghirdetett népi felszabadító háborúra.

Még néhány évvel ezelőtt az izráeli doktrína úgy szólt, hogy a hadsereg elsődleges feladata a felkészülés egy esetleges nagyarányú megmozdulásra az arabokkal, akiknek stratégiai célja a reváns. Ebből fakad az, hogy a hadseregnek végre kell hajtania kiképzési programját és nem fecsérelheti el erejét a beszivárgásokkal járó bajlódásra, annál is inkább, mert Izráel natúrán amugysem lehet hermetikusan elzárni.

Ezt a felfogást elsősorban **Mose Daján** akkori vezérkari főnök képviselte. A jelenlegi megfontolás

Időjárás
Változatlanul folytatódik a meleg időjárás és a szárazság az ország belsejében, bár ma némi felhőzet is fogjelentkezni. — Mára várható maximális hőmérsékletek: Jeruzsálem, Haifa 25, Tel-Aviv 27, Náhária 26, Ludd, Beér-Séva 28, Ejlát 32 C fok.

Még mindig folyik az alku az Izráeli elítélő határozati javaslat körül

Újra elhalasztották a Biztonsági Tanács ülését

New-York (Reuter és STA). — A Biztonsági Tanács tegnap további 24 órával elhalasztotta ülését, hogy a tagállamok folytathassák megbeszéléseiket összegező határozati javaslat megszövegezéséről a Jordánia által Izráel ellen benyújtott panasz ügyében. **Arthur Goldberg** amerikai delegátus, a

Biztonsági Tanács elnökének halasztási bejelentését megelőzőleg folyt a kulissza mögötti alkudozás az enyhébb és a szigorúbb felfogást valló küldöttségek között. Az erőfeszítések arra irányultak, hogy meggyőzzék az afrikai tagállamokat, járuljanak hozzá mérsékelt határozathoz, tehát ne tegyenek eleget Jordánia kérésének, hogy a Tanács gazdasági szankciókkal éljen Izráel ellen a november 13-án végrehajtott támadás miatt.

Jordániával és az öt támogató országgal ellentétben más államok küldöttségei hajlanak tudomásul venni **Michael Comay** izráeli delegátus érvelését, amely szerint az izráeli támadás egyenes következménye volt az arab terror-csoportok provokációjának. **Adago nigériai** delegátus határozati javaslata, amely körül az alkudozás folyik, elítéli Izráelt, de ehhez hozzáfűzi, hogy ha hasonló incidensek a jövőben is előfordulnak, a Biztonsági Tanácsnak szigorú eszközökkel kell fellépnie.

A londoni Times véleménye szerint, nem is lehet elképzelni, hogy a Biztonsági Tanács szankciókkal sújtassa Izráelt. A legrosszabb esetben csak arra figyelmeztetheti, hogy további ellenakciók büntető intézkedéseket vonhatnak maguk után ellene.

Időközben az amerikai zsidó szervezetek felhívással fordultak a washingtoni külügyminisztériumhoz, hogy akadályozza meg az egyoldalú elítélő határozatot Izráel ellen.

A neo-nácik ellen tüntettek a diákok és a partizánok

Diaktüntetés a német nagykövetség előtt — Náciellenes harcosok nagygyűlése a Szokolov házban

A partizánok és a náciellenes harcosok szervezetei tegnap a tel-avivi újságírók házában tartott tiltakozó nagygyűlésen felszólították az izráeli kormányt és a zsidó népet, indítsanak könnyűvérrel harcot a neo-nácizmussal. „A náci Kiesinger — az a neo-nácik győzelme” jelző alatt rendezett gyűlés felhívta a munkásszervezeteket és az ifjúságot, szaktitkárnak meg mindennemű kulturális kapcsolatot Németországgal. A partizánok apelláltak a világháborúbeli szövetséges hadseregek volt katonáihoz is, hogy vegyenek részt az általuk elnyomott hitlerizmus újjáéledésének küzdelemben.

Sálom Cholevszki, a partizánok és gettóharcosok szervezeteinek szóvivője kijelentette, hogy az egész világ különösen a zsidó népet súgó veszély fenyegeti a németországi fejlemények nyomán. Téves lenne azt hinni —

mondotta —, hogy **Franz Josef Strauss**, aki Hitler alatt a német hadseregben szolgált, vagy **Willy Brandt**, aki virágokot küld egy háborús főbűnös szabadulásához — garanciát képezhetnének a neo-nácik további megerősödésével szemben. **Strauss** támogatása megerősíti **Kiesinger**et, **Kiesinger** pedig megerősíti a neo-nácikat.

Mose Milisz, a náci elleni küzdelem rokkantjai szervezetének képviselője kijelentette, hogy az aggasztó jelenségek akkor kezdődtek, amikor **dr. Törököt** nevezték ki Németország izráeli nagykövetségére és folytatódott **Kiesinger** hatalomra lépése.

A telavivi **Ichilov-kórház** vezetősége tegnap reggel közölte, hogy további javulás állt be **Mordecháj Námir** főpolgármester állapotában, aki vasárnap lakásán elesett és könnyű agyrázkódást szenvedett, de **Námirnak** legalább 10–14 napot kell kórházban maradnia.

Mély fájdalommal tudatom, hogy szeretett édesapám

FÜLÖP JICCHÁK ז"ל

hosszú szenvedés után elhunyt.

Temetése ma, szerdán délelőtt 11 órakor lesz Jeruzsálemben a Bikur Cholim kórház udvarából.

FIA, GYÖRGY és CSALADJA

CHUG JOCE HUNGARIA — HAMIZRACHI POALE MIZRACHI, JERUZSALEM

Fájdalommal tudatjuk, hogy vezetőségi tagunk

FÜLÖP JICCHÁK ז"ל

hosszsa szenvedés után elhunyt.

Rójuk le kegyeletünket a temetésen való személyes részvételünkkel. A VEZETŐSÉG

Kereskedelmi jártassággal bíró, megbízható, jó fellépésű

fiatalembert

KERESÜNK

akvizícióhoz és inasszóra

Írásbeli ajánkozás, életrajz és fizetési igény megjelölésével: Tel-Aviv, POB. 831.

Titoktartás biztosítva



„Jeruzsálem, az örök város” — Németországban

A müncheni polgármester kezdeményezésére rendezik a kiállítást, amely a főváros történelmi fejlődését szemlélteti — Jeruzsálem városa tanácsadással segíti a tervet

Jeruzsálem város erkölcsi támogatásával a jövő évben „Az örök Jeruzsálem” címen kiállítást rendeznek Németországban, amely a város történelmi fejlődését szemlélteti. A kiállítást, amely 1500—2000 négyzetméter területet vesz igénybe, Náchum Mérón építész-mérnök tervezi a Jeruzsálemi Egyetem néhány professzorának, közöttük Benjámin Mázár, Michael Avi-Jona és Jehosúa Praver közreműködésével.

Teddy Kollek polgármester elmondta, hogy néhány hónappal ezelőtt megjelent nála Náchum Mérón, aki közölte vele, hogy Németországból megrendelést kapott Jeruzsálem városáról szóló kiállítás megtervezésére. Mintegy háromnegyed évvel ezelőtt a municipális hatóságok nemzetközi szervezetének kongresszusán a nyugatnémet municipális hatóságok testületének elnöke kérte Kollek hozzájárulását a kiállításhoz. Jeruzsálem polgármestere azt válaszolta, hogy tanácsadással tudják támogatni a tervet, anyagi befektetést azonban nem eszközölnek. „En a magam személyében — mondotta Kollek, — támogatom a kiállítás tervét és annak megvalósítását pozitív jellegűnek tartom. Hivatalosan nem is foglalkozom ezzel, hanem csak a Jeruzsálem városa nem is támogatja hivatalos formában a kiállítást.”

Náchum Mérón elmondta, hogy a közelmúltban izraeli ipari kiállítást rendezett Németországban és akkor kérték fel a kiállítás megtervezésére. Dr. Káhná vallásügyi államtitkár és Avi-Jona professzor segítségével elkészítette a kiállítási terv vázlatát. Két nappal ezelőtt kapott értesítést Münchenből, hogy az ottani városvezetés jóváhagyta a kiállítás megtervezését és az új költségvetési terv jóváhagyása után, 1967 január elején már meg is kezdhetik a munkát.

A németek azonban ahhoz a feltételhez kötik az egész ügyet, hogy Izraelben a külügyminisztérium támogatásával társadalmi bizottságot létesítsenek, amely foglalkozna a kiállítás ügyével.

Jordánia sürgeti az amerikai Starfighterok szállítását

Közös arab-angolszás pénzügyi

Tel-Aviv (Az Uj Kelet katonai tudósítójától). Az izraeli ellenakció nyomán Jordánia valószínűleg megsürgeti Amerikában a „Starfighter” harci repülőgépek szállítását, amelyre vonatkozóan az elvi megállapodás fényében ezelőtt jött létre. Jordánia az Egyesült Államok kormányának hozzájárulásával a Lockheed gyárnál 24 F-104-G típusú „Starfighter” gépet vásárolt, amelynek szállítását mintegy 18 hónapra tervezték. A legutóbbi izraeli akció Jordánia ellen felszínre hozta Jordánia elmaradottságát a légihaderő terén, amit most sürgősen pótolni akarnak. Mint ismeretes, az egyesült arab katonai

parancsnokság bocsájtott Jordánia rendelkezésére megfelelő költségvetést légihaderőjének modernizálására.

Az egyiptomiak Jordániának is szovjet gyártmányú MIG-ek beszerzését ajánlották, de Jordánia politikai okok miatt nem volt hajlandó orosz hadfelszerelést elfogadni, és így az egyiptomiak hozzájárultak a „Starfighter” hez. Az egyesült arab katonai parancsnokság azonban nem hajlandó ezt az üzletet teljes egészében finanszírozni. A parancsnokság csak az olcsóbb MIG-ek határáig hajlandó elmenni és a differenciát Jordániának kell előteremtene. Állítólag az amerikaiak és az angolok megfelelő kölcsönt bocsátottak Amman rendelkezésére.

Nyílt szívűtékek a Hadasszában

A jeruzsálemi Hadassza egyetemi kórházban az utóbbi időben tíz nyílt szívűtéket hajtottak végre. A megoperált betegek közül 5 zsidó volt, 5 pedig izraeli arab polgár.

A Hadassza igazgatósága közölte, hogy valamennyi szívűtéket sikerrel zárult, jóllehet a nyílt szívűtékek a legnehezebb és legbonyolultabb műtét beavatkozások közé számítanak.

Közölték, hogy az arab páciensek között volt egy 21 éves tanítónő is, aki másfél évvel ezelőtt került a Hadasszába lefolytatott nyílt szívűtéket azonban kitűnően sikerült és ma már az arab tanítónő teljes munkanapot dolgozik iskolájában.

250 ezer font, anélkül, hogy bekalkulálnák a belépődíjból és a katalógus-vásárlásból eredő jövedelmet.

A kiállítás alapvonala az, hogy Jeruzsálem az egyisten hit bölcsője, amint ez kifejezésre jut a Tnáchban, az Újtestamentumban és a Koranban. A kiállítás 12 részből áll majd, amely ismereti Jeruzsálem történelmét a Birák korától napjainkig.

A munkálatok egy évig tartanak majd és a kiállítás 1968 elején nyílik meg Münchenben, onnan pedig tovább viszik más német városokba.

Bejelentette dollárjait

— Mennyi bejelenteni való vagyonát? — kérdezte hétfőn este a luddi repülőter egyik vámrendőre az egyik New-Yorkból érkező utast, Jiszráél Giládot, a fejlesztési minisztérium államtitkárát.

— Egy millió dollár — hangzott a meglepő válasz. A meglepett rendőr megismételte a kérdést: — Mennyit mondt? — Jól hallotta, egy millió dollár — mondotta Gilád. A furcsa párbeszéd hallatára rendőrök csoportosultak Gilád körül, akinek nem maradt más választása, minthogy előhúzza az egymillió dolláros csekket és felmutassa.

Az összeget Jiszráél Rogozintól kapta Gilád a három iskola felépítésére, melyek, mint jelentették, Asdodban, Askalonban és a telavivi Hátikvá-negyedben épülnek. A repülőter hatóságok végül engedélyezték az államtitkárnak, hogy a millió dollárral a zsebében folytassa útját.

Emlékoszlopot állítanak a hősi halált halt rendőrlányoknak

Pénzalap létesül a kiváló rendőrlányok jutalmazására 1965 szeptember 5-én az esti órákban tragédia történt a Rámát-gáni Bialik-utcában: egy férfi, aki tárgyalást folytatott a 22. számú házban lévő ügyvédi irodában, revolvert rántott, lelötte ellenfelét; kirohant és agyonlőtte Jona Komemi rendőrlányt, aki a lövés hangjára a helyszínre sietett, majd önmaga ellen fordította a fegyvert.

A rendőrlány drámai halálának szemtanúja volt Sábátj Nádív, a Külkereskedelmi Bank fióktitkárának igazgatója, aki a bankárok körzeti klubjában felvetette az ötletet, hogy emlékművet állítsanak a hősihalált halt rendőrlányoknak. A javaslatot magáévá tette a klub, amelyhez 40 rámát-gáni, givatáji, bné-bráki és kirját-onói bank igazgató tartozik.

Az első terv az volt, hogy szobrot emelnek azon a helyen, ahol a gyilkosság történt. Később elvetették az ötletet és a bankárklub, valamint a rendőrség képviselői között megállapodás történt, hogy más módon örökítik meg Jona Komemi emlékét. A tervbe bekapcsolódott Rámát-Gán városvezetése is és az a végleges terv alakult ki, hogy nem szobrot, hanem emlékoszlopot állítanak a gyilkosság színhelyén. Felkérték a városi mérnököt, hogy jelölje ki az emlékmű pontos helyét, nehogy az zavarja az esetleges későbbi építési munkálatokat. Ha valamely oknál fogva emlékoszlop állítása akadályba ütközne, úgy márványtáblát helyeznek el valamely közeli ház falán.

A bankárklub „Jona Komemi emlékalap” létesítését is elhatározta. 1000 fontot irányoztak elő erre a célra és felkérték Rámát-Gán városát, hogy ugyanilyen összeggel járuljon az összeghez. Az alábbi hivatásuk teljesítésében kitűnő rendőrlányokat jutalmaznak.

HIREK

ELŐTETESI DIJ:
HAVONTA 9.— II.
Tel-Aviv, POB. 831.
Postabank: 4444.

HAIFA:
Grünberger,
Shapira 13., tel. 62453
Telefon éjjel: 527010.
JERUZSÁLEM:
L a n d a u
E r d ő s
Javec 7. Tel. 26046.

— Dr. Kauders a Bné Brit-vezetőség amerikai konferenciáján. Haifáról jelenti az Uj Kelet tudósítója: Dr. Kauders Ben-Cion, a Bné Brit páholy országos nagylenöke tegnap Washingtonba repült a Bné Brit világpáholyok vezetőségének évi konferenciájára. Dr. Kauders három hetet tölt az Egyesült Államokban, Kanadában és Angliában, ahol ugyancsak a szervezet ügyeiben képviseli az országot. Az elnököt tegnap a Rend vezetőségének küldöttsége búcsúztatta a luddi légikikötőben.

— Az izraeli sajtóiroda új vezetősége. Tegnap folyt le az ITIM sajtóiroda közgyűlése Ari Rath elnökletével. A közgyűlés az évi beszámoló meghallgatása után köszönetét fejezte ki a sajtóiroda főszerkesztőjének, Chajim Balzannak, valamint helyettesének, Jehosua Navonnak. Megválasztották az új vezetőséget, amely a következőkből áll: Alter Wellner (Hácofe), Noach Mozes (Jediot Achronot), Eljáhu Salpeter (Hárec), Joszef Karni (Al Hámismár), Guttman Rabinovics (Máariv), J. Tomar (Dávár), valamint Chajim Ealzan az ITIM főszerkesztője.

— Kártérítést követelnek az Eliaz borpincészetétől. A haifai törvényszéken két kártérítési keresetet nyújtottak be a benjáminai Eliaz borpincészet ellen a tavalyi katasztrófális robbanással kapcsolatban. Emlékeztetnek, hogy az Eliaz alkoholtárlálya felrobbant és öt ember életét vesztette, közöttük az Eliaz egyik igazgatója, további nyolc ember pedig megsebesült. Az egyik keresetet Avrahám Münster nyújtotta be, akinek felesége és fia életüket veszítették a szerencsétlenségben, míg ő maga megsebesült. Münster 574 ezer font kártérítést követel. Ettől teljesen függetlenül nyújtotta be a második keresetet Smilovits Miklós, aki ugyancsak súlyosan megsebesült a robbanásnál és 113 ezer font kártérítést követel.

— A rendőrtiszt elgázolt egy kerékpárost. Súlyos sebesülés érte a nyugat-gálili Ejlon kibuc egyik tagját, aki a kibuc közelében kerékpáron haladt át a Ros-Hánikrá — Szász országúton. Egy Lark-autó, melyet Lévi rendőrezredes vezetett, Szász irányából jött, elütötte a kerékpárost. A rendőrtiszt bevitte a sebesültet a náhári kórházba, ahol azonnal műtétet hajtottak végre és közölték, hogy állapota súlyos.

• ELADÓ HÁROM SZOBA, a Sd. Chénon, III. em., front-sal roklák. Jelzőfogócsón lehetőségek. Tel-Aviv, tel. 234001, délután.

— A TWA hong-kong-i vonalának avatása. Tegnap érkezett meg a luddi repülőterre a TWA új távolkeleti vonalának első gépe útban Hong-Kongból New-Yorkba. A gépen 68 meghívott vendég volt, közöttük politikusok, bankárok, üzletemberek és újságírók, valamint a TWA vállalat távolkeleti képviselőinek tagjai. A TWA a luddi repülőter vendégül fogadást rendezett a vendégek számára, akik között az állami idegenforgalmi hivatal stewardessei ajándékosonagokat osztottak ki. Mindegyik vendég kis táskát kapott, válogatott izraeli idegenforgalmi propagandaanyaggal, valamint egy éjtől következő díszített levelezőlapokat és papírvágókat. Rövid idő után a gép folytatta útját New-Yorkba.

— Elütötte a mozdony. — Súlyosan sebesülve, de csodálatos módon, élve került ki egy nem mindennapi balcséből Chajim Abergil 27 éves fiatalember, a Haifa melletti Kirját Náchum lakosa. Abergil hétfőn este a Haifa melletti „Chequepost”-útkeresztezéskénél át akart haladni a vasúti vágányon, hogy bemenjen egy garázsba. Ugyanakkor a Neser cementgyár felől egy tolató mozdony tartott Haifa felé és elütötte Abergil, akit súlyos állapotban vittek a Rothschild-kórházba.

* Jól emlékszik. „Tárbut”-nál minden könyvet beszerezhet, újságokat megrendelhet. „Tárbut”, T.A., Hásaron 21. Tácháná Merkazitnál.

— Hazahozták Zondek professzor hamvait. Az El-Al repülőgépen tegnap érkezett meg a két hét előtt New-Yorkban elhunyt Bernhard Zondek professzor koporsója. A repülőteren a család tagjai, élükön az elhunyt öccsével, Hermann Zondek professzorral, továbbá a Hadassza küldöttsége, vezető orvosok és kórházigazgatók fogadták a koporsót, melyet ezután Jeruzsálembe szállították és a Hadassza-kórházban ravatalozták fel. Az elhunyt tisztelői ma délután 1 órakor vonulhatnak el a ravatal előtt és a temetési menet 2 órakor indul a Hadassza-kórházból.

— Két magánautós rádió leszállított. A postaigazgatóság közölte a rendőrséggel, hogy Tel-Aviv környékén két autóról kiinduló rádióadásokat hallottak, amelyek nyilván nem a posta által engedélyezett rádióadókból származnak. A rendőrség megindította a vizsgálatot és letartóztatta két magánautós tulajdonosait. Kiderült, hogy a két autós engedély nélküli rádió adóeszközöket szerelt fel autójára és ezeket utcákban üzleti beszélgetéseket folytattak egymással. A két gyanúsítottat, akik közül az egyik 21 éves telavivai, a másik pedig 32 éves givatáji lakos, ideiglenes letartóztatásba helyezték.

KELET-BERLINBEN LÁTTÁK GEORGE BLAKE-ET

Allítólag csehszlovák „gazdasági küldöttség” segítette szökését

Meg nem erősített, de hitelesnek látszó hírek szerint, Kelet-Berlinben tartózkodik George Blake szovjet kém, aki, mint emlékeztetnek, rövid idővel ezelőtt detektívregénybe illő módon szökött meg egy londoni fegyházból.

A Daily Telegraph értesülése szerint, Blake személyleírásának megfelelő férfit láttak feltűnni az utóbbi tíz napon Kelet-Berlinben.

Az ide vonatkozó információk szerint, amelyeket angol és más európai nyomozók vizsgálhatnak felül, Blake közvetlenül szökése után, délután félhatkor a londoni repülőterre hajtott, miközben

NATHAJÁRVÁNY VÁRHATÓ KÉT ÉV MULVA

Még mindig ismeretlen az ázsiai nátha vírusa — Tízévenként tör ki a veszélys járvány

A nemzetközi egészségügyi szervezet által az Egyesült Államokban megartott orvoskongresszuson számos tudós azon a véleményen volt, hogy a jövő évben vagy legkésőbb két év múlva náthajárvány fogja ismét elárasztani a világot.

Az ezzel kapcsolatos vita már a kongresszus első napján megkezdődött, amikor a különböző vírus-megbetegedésekről tárgyaltak. A vita tárgya az volt, hogy milyen vírus okozhatja ezt a járványt: olyan, amelyet már ismernek, vagy valami eddig ismeretlen organizmus?

Az orvosok hangoztatták, hogy nagy náthajárvány általában tízévenként mutatkozik. Utóljára 1957-ben volt és nem az jelenti a problémát, hogy ismét lesz-e, és ha igen, mikor, hanem, hogy gondoskodjanak a megfelelő elhárító gyógykezelésről. A visszatérő náthajárványt az okozza, hogy az emberek nem teszik meg a szükséges

FELESLEGES FIGYELMEZTETÉS

Az Interpol párizsi központja felkérte az izraeli rendőrséget, hogy „tartsa szemmel azokat a turistákat, akik megkísérlik, hogy szíriai útvel lépjenek át az ország határát”.

A nemzetközi rendőrség elküldte figyelmeztetését a világ minden rendőrségének, mert rövid idővel ezelőtt betörték Szíria bönai konzulátusának épületébe, ahonnan üres útleveleket loptak el. Kiderült, hogy a betörésben bűnrészes a konzulátus két tisztviselője, akik eladták az útleveleket.

Ugy látszik, hogy az Interpol embere, aki a figyelmeztetést elküldte az izraeli rendőrségnek, nem tudta, hogy Izraelben minden „különleges figyelmeztetés” szentelnek olyan személyeknek, akik szíriai útlevelel érkeznek az országba.

— Felavatták a Mágén Dávid Adom árádi állomását. A kanadai WIZO és Hadassza 50 tagú delegációjának jelenlétében ünnepélyesen felavatták tegnap a Mágén Dávid Adom elsősegély-állomását Árádban. A három emeletre tervezett épület a Mágén Dávid Adom elhunyt elnökjének, Vera Weizmann asszonynak nevével viseli, aki annakidején az épület alapkövét tette le. Az egész körzet szolgálatára szánt állomásnak három mentőosztály befogadó garázsa van, öv-helyként szolgáló pinceszé és a később felépülő felső emeleten lesznek a műtözőbák és elsősegély-szobák. Az állomásnak előadóterme is van. Az avatóbeszédet Robert Louis Rogers kanadai nagykövet mondotta. Ugyancsak felszólalt Joszef Kott a Mágén Dávid Adom elnöke, valamint Anna Eisenstadt, a kanadai WIZO és Hadassza elnöke.

* Hanglemelő, könyvek ajándékozása csaukákra. — Legnagyobb választék csak az Allenby könyvtárban, Tel-Aviv, Allenby tizenegy.

— Két magánautós rádió leszállított. A postaigazgatóság közölte a rendőrséggel, hogy Tel-Aviv környékén két autóról kiinduló rádióadásokat hallottak, amelyek nyilván nem a posta által engedélyezett rádióadókból származnak. A rendőrség megindította a vizsgálatot és letartóztatta két magánautós tulajdonosait. Kiderült, hogy a két autós engedély nélküli rádió adóeszközöket szerelt fel autójára és ezeket utcákban üzleti beszélgetéseket folytattak egymással. A két gyanúsítottat, akik közül az egyik 21 éves telavivai, a másik pedig 32 éves givatáji lakos, ideiglenes letartóztatásba helyezték.

„A TARSAS LETEZZIK T

Időközben delmi-ado hatá a Somerfi a társas jövedelmi ad

ruhá váltott és hamis útlevelet kapott. A repülőteren nyugat-német Lufthansa gépére szállt, mely Frankfurtba vitte. Itt két férfi várta, akik csehszlovák gazdasági küldöttség keretében járt akkor Nyugat-Németországban. Egy fekete Mercedes kocsiba szálltak és elhajtottak. Az első időben Blake állítólag Nürnbergben tartózkodott, onnan Prágába vitték és csak azután került Kelet-Berlinbe.

Mint emlékeztetnek, Blake a szökés napján utóljára félhatkor látta a börtönben, de eltűnését csak 7 órakor felejték fel.

Solomo a Krisztu

London, Beatles énekesnője, E. valamint az a dő Vicki Levegnap kijelentem vesznek ammergau doni bemutben és ahhoA két zsidtárstulajdonrendezőcégne vásárolta a amerikai bergát. Az angol tőrszervezeténala nyomán nap kijelent vállalatna szerenti a Londonban,

Ezzel szerImon, a hrendező kitgoy mégisdonban a Krefeszítésérőlkori passiojeánítja, hogy Lewis tula, rendezőcégben,

Az a Ni

A Miami sere tiltó ve és megakad gyalást tar álláspontját lehetővé tett keztek, am szék ugyan orzi majd

A törvény azt az izrá hogy tiltás futását, me meg a ne biztonsági k Igy a Nili köté. Egy értelmében, a Somerfin Időközben konzorciuma zést követel ellen. MÉR vállalkozó í foglalatst rő höz és beje bírósághoz követhi, ho Somerfin tá mert az eg millió fontta

HALEVI „E Londoni MÉR Hálévi sem ismeri lyét. Hálévi kezett John né, a svájci jánál, aki alkalommal el, hogy nin ja vele.

Smith eg kapcsolatbar Dror izraeli hogy megál hitelezők áll leg. Az ő fe ha legalább akarják me vagyonát, ú a kormány hitelezőknek működést k svájciak h szempontról az izraeli

nincs semmi

ilyen más Ugyanakkor tatott arra, svájci körök nem hajland

abba, hogy h és fél m lyet a Somerfinöztek. Smit van, hogy h nya együttm megakadályo presztizsvesz

„A TARSAS LETEZZIK T

Időközben delmi-ado hatá a Somerfi a társas jövedelmi ad

ruhá váltott és hamis útlevelet kapott. A repülőteren nyugat-német Lufthansa gépére szállt, mely Frankfurtba vitte. Itt két férfi várta, akik csehszlovák gazdasági küldöttség keretében járt akkor Nyugat-Németországban. Egy fekete Mercedes kocsiba szálltak és elhajtottak. Az első időben Blake állítólag Nürnbergben tartózkodott, onnan Prágába vitték és csak azután került Kelet-Berlinbe.

Mint emlékeztetnek,

Blake a szökés napján utóljára félhatkor látta a börtönben, de eltűnését csak 7 órakor felejték fel.

Az orvosok számára nem marad más, mint bevárni, hogy amennyiben ismét kitör a náthajárvány, megállapítsák, milyen vírus okozta és ennek megfelelően határozzák meg a gyógykezelést.

• Az egyiptomi sajtóiroda jelentése szerint tegnap megérkezett Szuezebe 24 palesztinai arab és 6 egyiptomi polgár, — akiket kiutasították Szaudiából.

„Jeruzsálem, az örök város” — Németországban

A müncheni polgármester kezdeményezésére rendezik a kiállítást, amely a főváros történelmi fejlődését szemlélteti — Jeruzsálem városa tanácsadással segíti a tervet

Jeruzsálem város erkölcsi támogatásával a jövő évben „Az örök Jeruzsálem” címen kiállítást rendeznek Németországban, amely a város történelmi fejlődését szemlélteti. A kiállítást, amely 1500—2000 négyzetméter területet vesz igénybe, Náchum Méron építész-mérnök tervezi a jeruzsálemi egyetem néhány professzorának, közöttük Benjámin Mázár, Michael Avi-Jona és Jehosúa Praver közreműködésével.

Teddy Kollek polgármester elmondotta, hogy néhány hónappal ezelőtt megjelent nála Náchum Méron, aki közölte vele, hogy Németországból megrendelést kapott Jeruzsálem városáról szóló kiállítás megtervezésére. Mintegy háromnegyed évvel ezelőtt a municipális hatóságok nemzetközi szervezetének kongresszusán a nyugatnémet municipális hatóságok testületének elnöke kérte Kollek hozzájárulását a kiállításhoz. Jeruzsálem polgármestere azt válaszolta, hogy tanácsadással tudják támogatni a tervet, anyagi befektetést azonban nem eszközölnek. „En a magam személyében — mondotta Kollek, — támogatom a kiállítás tervét és annak megvalósítását pozitív jellegűnek tartom. Hivatalosan nem is folytattam hozzájárulást és Jeruzsálem városa nem is támogatja hivatalos formában a kiállítást.”

Náchum Méron elmondotta, hogy a közelmúltban izraeli ipari kiállítást rendeztek Németországban és akkor kérték fel a kiállítás megtervezésére. Dr. Káhnán vallásügyi államtitkár és Avi-Jona professzor segítségével elkészítette a kiállítási terv vázlatát. Két nappal ezelőtt kapott értesítést Münchenből, hogy az ottani városvezetőség vállalta a kiállítás szervezését és az új költségvetési terv jóváhagyása után, 1967 január elején már meg is kezdhetik a munkát.

A németek azonban ahhoz a feltételhez kötik az egész ügyet, hogy Izraelben a külügyminisztérium támogatásával társadalmi bizottságot létesítsenek, amely foglalkozna a kiállítás ügyével.

Jordánia sürgeti az amerikai Starfighterok szállítását

Közös arab-angolszás pénzelés?

Tel-Aviv (Az Új Kelet katonai tudósítójától). Az izraeli ellenakció nyomán Jordánia valószínűleg megszüreti Amerikában a „Starfighter” harczi repülőgépek szállítását, amelyre vonatkozóan az elvi megállapodás fényével ezelőtt jött létre. Jordánia az Egyesült Államok kormányának hozzájárulásával a Lockheed gyárnál 24 F-104-G típusú „Starfighter” gépet vásárolt, amelynek szállítását mintegy 18 hónapra tervezték. A legutóbbi izraeli akció Jordánia ellen felszínre hozta Jordánia elmaradottságát a légihaderő terén, amit most sürgősen pótolni akarnak. Mint ismeretes, az egyesült arab katonai

Nyílt szívűműtékek a Hadasszában

A jeruzsálemi Hadassza egyetemi kórházban az utóbbi időben tíz nyílt szívűműtétet hajtottak végre. A megoperált betegek közül 5 zsidó volt, 5 pedig izraeli arab polgár.

A Hadassza igazgatósága közölte, hogy valamennyi szívűműtét sikerrel zárult, jóllehet a nyílt szívűműtékek a legnehezebb és legbonyolultabb műtéti beavatkozások közé számítanak.

Közölték, hogy az arab páciensek között volt egy 24 éves tanítónő is, aki másfél évvel ezelőtt képtelen volt dolgozni szívbaja miatt. A Hadasszában lefolytatott nyílt szívűműtét azonban kitűnően sikerült és ma már az arab tanítónő teljes munkanapot dolgozik iskolájában.

250 ezer font, anélkül, hogy bekalkulálnák a befépődíjből és a katalógus-vásárlásból eredő jövedelmet.

A kiállítás alapvonala az, hogy Jeruzsálem az egyisten hit bölcsője, amint ez kifejezésre jut a Tnáchban, az Újtestamentumban és a Koránban. A kiállítás 12 részlegből áll majd, amely ismereti Jeruzsálem történelmét a Birák korától napjainkig.

A munkálatok egy évig tartanak majd és a kiállítás 1968 elején nyílik Münchenben, onnan pedig tovább viszik más német városokba.

Bejelentette dollárjait

— Mennyi bejelenteni való valutája van? — kérdezte hétfőn este a luddi repülőterén egyik vámrendőre az egyik New-Yorkból érkező utast, Jiszráél Giládot, a fejlesztésügyi minisztérium államtitkárát.

— Egymillió dollár — hangzott a meglepő válasz.

A mehökkent rendőr megismételte a kérdést:

— Mennyit mondott?

— Jól hallotta, egymillió dollár — mondotta Gilád.

A furcsa párbeszéd hallatára rendőri csoportosultak Gilád körül, akinek nem maradt más választása, minthogy előhúzza az egymillió dolláros csekket és felmutassa.

Az összeget Jiszráél Rogozintól kapta Gilád a három iskola felépítésére, melyek, mint jelentették, Asdodban, Askelonban és a teiavi Hátikvá-negyedben épülnek. A repülőterei hatóságok végül engedélyezték az államtitkárnak, hogy a millió dollárral a zsebében folytassa útját.

Emlékoszlopot állítanak a hősi halált halt rendőrlánynak

Pénzalap létesül a kiváló rendőrlányok jutalmazására

1965 szeptember 5-én az esti órákban tragédia történt a rámát-gáni Bialik-utcában: egy férfi, aki tárgyalást folytatott a 22. számú házban lévő ügyvédi irodában, revolvert rántott, lelötte ellenfelet; kirohant és agyonlőtte Jona Komemi rendőrlányt, aki a lövés hangjára a helyszínre sietett, majd önmaga ellen fordította a fegyvert.

A rendőrlány drámai halálának szemtanúja volt Sábátj Nádív, a Külkereskedelmi Bank fiókintézetének igazga-

tója, aki a bankárok körzeti klubjában felvetette az ötletet, hogy emlékművet állítsanak a hősihalált halt rendőrlánynak. A javaslatot magáévá tette a klub, amelyhez 40 rámát-gáni, givátajimi, bné-bráki és kirját-onói bankigazgató tartozik.

Az első terv az volt, hogy szobrot emelnek azon a helyen, ahol a gyilkosság történt. Később elvetették az ötletet és a bankárklub, valamint a rendőrség képviselői között megállapodás történt, hogy más módon örökítik meg Jona Komemi emlékét. A tervbe bekapcsolódott Rámát-Gán városvezetősége is és az végleges terv alakult ki, hogy nem szobrot, hanem emlékoszlopot állítanak a gyilkosság színhelyén. Felkérték a városi mérnököt, hogy jelölje ki az emlékmű pontos helyét, nehogy az zavarja az esetleges későbbi építési munkálatokat. Ha valamely oknál fogva emlékoszlop állítása akadályba ütközne, úgy márványtáblát helyeznek el valamely közeli ház falán.

A bankárklub „Jona Komemi emlékalap” létesítését is elhatározta. 1000 fontot irányoztak elő erre a célra és felkérték Rámát-Gán városát, hogy ugyanilyen összeggel járuljon az összeghez. Az alapról hivatásuk teljesítésében kitűnt rendőrlányokat jutalmaznak.

A TÖKELETES FÉNYKÉPEZŐGÉP mindenki számára — 345.— IL.



HIREK

ELŐFIZETESI DÍJ:
HAVONTA 9.— IL.
Tel-Aviv, POB. 831.
Postabank: 4444.

HAIFA:
Grünberger,
Shapira 13., tel. 62453
Telefon éjjel: 527010.
JERUZSÁLEM:
Landau
Erdős
Javec 7. Tel. 26046.

— Dr. Kauders a Bné Brit vezetőség amerikai konferenciáján. Haifáról jelenti az Új Kelet tudósítója: Dr. Kauders Ben-Cion, a Bné Brit páholy országos nagyelnöke tegnap Washingtonba repült a Bné Brit világszervezet vezetőinek év konferenciájára.

Dr. Kauders három hetet tölt az Egyesült Államokban, Kanadában és Angliában, ahol ugyancsak a szervezet ügyeinek képviseli az országot. Az elnököt tegnap a Rend vezetőségének küldöttsége búcsúztatta a luddi légitikóthoz.

— Az izraeli sajtóiroda új vezetősége. Tegnap folyt le az ITIM sajtóiroda közgyűlése Ari Rath elnökletével. A közgyűlés az évi beszámoló meghallgatása után köszönetét fejezte ki a sajtóiroda főszerkesztőjének, Chájim Balzannak, valamint helyettesének, Jehosua Navonnak. Megválasztották az új vezetőséget, amely a következőkből áll: Alter Welner (Hácofe), Noach Mozes (Jediot Achronot), Eljáhu Salpeter (Háárec), Jozsef Karni (Al Hámisár), Guttman Rabonovic (Mááriv), J. Tomar (Dávár), valamint Chájim Ealzan az ITIM főszerkesztője.

— Kártérítést követelnek az Eliaz borpincésztől. A haifai törvényszéken két kártérítési keresetet nyújtottak be a benjáminai Eliaz borpincésztől ellen a tavalyi katasztrófális robbanással kapcsolatban. Emlékeztet, hogy az Eliaz alkoholtartálya felrobbant és öt ember életét veszítette, közöttük az Eliaz egyik igazgatója, további nyolc ember pedig megsebesült. Az egyik keresetet Avráhám Münster nyújtotta be, akinek felesége és fia életüket veszítették a szerencsétlenségben, míg ő maga megsebesült. Münster 574 ezer font kártérítést követel. Ettől teljesen függetlenül nyújtotta be a második keresetet Smilovits Miklós, aki ugyancsak súlyosan megsebesült a robbanásnál és 113 ezer font kártérítést követel.

— A rendőrszt elgázolt egy kerékpárost. Súlyos sebesülés érte a nyugat-gálili Ejljon kibuc egyik tagját, aki a kibuc közelében kerékpárost haladt át a Ros-Hánikrá — Szász országúton. Egy Lark-autó, melyet Lévi rendőrezredes vezetett, Szász irányából jött, elütötte a kerékpárost. A rendőrszt bevitte a sebesültet a náháriai kórházba, ahol azonnal műtétet hajtottak végre és közölték, hogy állapota súlyos.

— ELADÓ HÁROM SZOBA, a Sd. Chénen, III. em., front, sarklakás. Jelzőfogadás lehetséges. Tel-Aviv, tel. 234001, délután.

— A TWA hong-kongi vonalának avatása. Tegnap érkezett meg a luddi repülőterre a TWA új távolkeleti vonalának első gépe útban Hong-Kongból New-Yorkba. A gépen 68 meghívott vendég volt, közöttük politikusok, bankárok, üzletemberek és újságírók, valamint a TWA vállalat távolkeleti képviselőinek tagjai. A TWA a luddi repülőter vendéglőjében kis fogadást rendezett a vendégek számára, akik között az állami idegenforgalmi hivatal stewardessei ajándékosmaggal csztottak ki. Mindegyik vendég kis táskát kapott, válogatott izraeli idegenforgalmi propagandaanyaggal, valamint egy éjlíti kövekkal díszített levénehezket és papírvágókést. Rövid idő után a gép folytatta útját New-Yorkba.

— Elütötte a mozdony. — Súlyosan sebesülve, de csodálatos módon, élve került ki egy nem mindennapi balcestből Chájim Abergil 27 éves fiatalember, a Haifa melletti Kirját Náchum lakosa. Abergil hétfőn este a Haifa melletti „Chequepost”-útkereszteződésnél át akart haladni a vasúti vágányon, hogy bemenjen egy garázsba. Ugyanakkor a Neser cementgyár felől egy tolató mozdony tartott Haifa felé és ez elütötte Abergilt, akit súlyos állapotban vittek a Rothschild-kórházba.

* Jól emlékszik. „Tárbut”-nál minden könyvet beszerezhet, újságokat megrendelhet. „Tárbut”, T.A., Hásáron 21. Táchán Merkázitnál.

— Hazahozták Zondek professzor hamvait. Az El-Al repülőgépen tegnap érkezett meg a két hét előtt New-Yorkban elhunyt Bernhard Zondek professzor koporsója. A repülőterén a család tagjai, élükön az elhunyt öccsével, Hermann Zondek professzorral, továbbá a Hadassza küldöttsége, vezető orvosok és kórházigazgatók fogadták a koporsót, melyet ezután Jeruzsálembe szállították és a Hadassza-kórházban ravataloztak fel. Az elhunyt tisztelői ma délben 1 órakor vonulhatnak el a ravatal előtt és a temetési menet 2 órakor indul a Hadassza-kórházba.

— Két magánautós rádió leszelgetett. A postaigazgatóság közölte a rendőrség felé, hogy Tei-Aviv környékén két autóról kiinduló rádióadásokat hallottak, amelyek nyilván nem a posta által engedélyezett rádióadókból származnak. A rendőrség megindította a vizsgálatot és letartóztatta két magánautós tulajdonosait. Kiderült, hogy a két autós engedély nélküli rádió adó és vevőkészülék szerel fel autójára és ezeken utközben üzleti beszélgetéseket folytattak egymással. A két gyanúsítottat, akik közül az egyik 21 éves tel-avivi, a másik pedig 32 éves givátajimi lakos, ideiglenes letartóztatásba helyezték.

KELET-BERLINBEN LÁTTÁK GEORGE BLAKE-ET

Állítólag csehszlovák „gazdasági küldöttség” szökését

Meg nem erősített, de hitelesnek látszó hírek szerint, Kelet-Berlinben tartózkodik George Blake szovjet kém, aki, mint emlékeztet, rövid idővel ezelőtt detektívrengénybe illő módon szökött meg egy londoni fegyházból.

A Daily Telegraph értesülése szerint, Blake személyleírásának megfelelő férfit láttak feltűnni az utóbbi tíz napban Kelet-Berlinben.

Az ide vonatkozó információk szerint, amelyek angol és más európai nyomozók vizsgálják felül, Blake közvetlenül szökése után, délután félhatkor a londoni repülőterre hajtott, miközben

FELESLEGES FIGYELMEZTETÉS

Az Interpol párizsi központja felkérte az izraeli rendőrséget, hogy „tartsa szemmel azokat a turistákat, akik megkísérik, hogy szíriai útlevéllel lépjenek át az ország határát.”

A nemzetközi rendőrség elküldte figyelmeztetését a világ minden rendőrségének mert rövid idővel ezelőtt betörték Szíria bönni konzulátusának épületébe, ahonnan üres útleveléket loptak el. Előrelátott, hogy a betörésben bűnrészes a konzulátus két tisztviselője, akik eladták az útleveléket.

Ugy látszik, hogy az Interpol embere, aki a figyelmeztetést elküldte az izraeli rendőrségnek, nem tudta, hogy Izraelben minden honi „külföldi figyelem” szentelnek olyan személyeknek, akik szíriai útlevéllel érkeznek az országba.

— Felavatták a Mágén Dávid Adom árádi állomását. A kanadai WIZO és Hadassza 50 tagú delegációjának jelenlétében ünnepélyesen felavatták tegnap a Mágén Dávid Adom elsősegély-állomását Arádban. A három emeletre tervezett épület a Mágén Dávid Adom elhunyt elnökjének, Vera Weizmann asszonynak nevével viseli, aki annak idején az épület alapkövét tette le. Az egész körzet szolgálatára szánt állomásnak három mentőkocsit befogadó garázsa van, öv-helyként szolgáló pincéje és a később felépülő felső emeleten lesznek a műtőszobák és elsősegély-szobák. Az állomásnak előadóterme is van. Az avatóbeszédet Robert Louis Rogers kanadai nagykövete mondta. Ugyan csak felszólalt Jozsef Kott, a Mágén Dávid Adom elnöke, valamint Anna Eisenstadt, a kanadai WIZO és Hadassza elnöke.

* Hanglomez, könyvet ajándékoznak chanukára. — Legnagyobb választék csak az Allenby könyvtárban, Tel-Aviv, Allenby tizenegy.

— Két magánautós rádió leszelgetett. A postaigazgatóság közölte a rendőrség felé, hogy Tei-Aviv környékén két autóról kiinduló rádióadásokat hallottak, amelyek nyilván nem a posta által engedélyezett rádióadókból származnak. A rendőrség megindította a vizsgálatot és letartóztatta két magánautós tulajdonosait. Kiderült, hogy a két autós engedély nélküli rádió adó és vevőkészülék szerel fel autójára és ezeken utközben üzleti beszélgetéseket folytattak egymással. A két gyanúsítottat, akik közül az egyik 21 éves tel-avivi, a másik pedig 32 éves givátajimi lakos, ideiglenes letartóztatásba helyezték.

— Két magánautós rádió leszelgetett. A postaigazgatóság közölte a rendőrség felé, hogy Tei-Aviv környékén két autóról kiinduló rádióadásokat hallottak, amelyek nyilván nem a posta által engedélyezett rádióadókból származnak. A rendőrség megindította a vizsgálatot és letartóztatta két magánautós tulajdonosait. Kiderült, hogy a két autós engedély nélküli rádió adó és vevőkészülék szerel fel autójára és ezeken utközben üzleti beszélgetéseket folytattak egymással. A két gyanúsítottat, akik közül az egyik 21 éves tel-avivi, a másik pedig 32 éves givátajimi lakos, ideiglenes letartóztatásba helyezték.

— Két magánautós rádió leszelgetett. A postaigazgatóság közölte a rendőrség felé, hogy Tei-Aviv környékén két autóról kiinduló rádióadásokat hallottak, amelyek nyilván nem a posta által engedélyezett rádióadókból származnak. A rendőrség megindította a vizsgálatot és letartóztatta két magánautós tulajdonosait. Kiderült, hogy a két autós engedély nélküli rádió adó és vevőkészülék szerel fel autójára és ezeken utközben üzleti beszélgetéseket folytattak egymással. A két gyanúsítottat, akik közül az egyik 21 éves tel-avivi, a másik pedig 32 éves givátajimi lakos, ideiglenes letartóztatásba helyezték.

— Két magánautós rádió leszelgetett. A postaigazgatóság közölte a rendőrség felé, hogy Tei-Aviv környékén két autóról kiinduló rádióadásokat hallottak, amelyek nyilván nem a posta által engedélyezett rádióadókból származnak. A rendőrség megindította a vizsgálatot és letartóztatta két magánautós tulajdonosait. Kiderült, hogy a két autós engedély nélküli rádió adó és vevőkészülék szerel fel autójára és ezeken utközben üzleti beszélgetéseket folytattak egymással. A két gyanúsítottat, akik közül az egyik 21 éves tel-avivi, a másik pedig 32 éves givátajimi lakos, ideiglenes letartóztatásba helyezték.

— Két magánautós rádió leszelgetett. A postaigazgatóság közölte a rendőrség felé, hogy Tei-Aviv környékén két autóról kiinduló rádióadásokat hallottak, amelyek nyilván nem a posta által engedélyezett rádióadókból származnak. A rendőrség megindította a vizsgálatot és letartóztatta két magánautós tulajdonosait. Kiderült, hogy a két autós engedély nélküli rádió adó és vevőkészülék szerel fel autójára és ezeken utközben üzleti beszélgetéseket folytattak egymással. A két gyanúsítottat, akik közül az egyik 21 éves tel-avivi, a másik pedig 32 éves givátajimi lakos, ideiglenes letartóztatásba helyezték.

— Két magánautós rádió leszelgetett. A postaigazgatóság közölte a rendőrség felé, hogy Tei-Aviv környékén két autóról kiinduló rádióadásokat hallottak, amelyek nyilván nem a posta által engedélyezett rádióadókból származnak. A rendőrség megindította a vizsgálatot és letartóztatta két magánautós tulajdonosait. Kiderült, hogy a két autós engedély nélküli rádió adó és vevőkészülék szerel fel autójára és ezeken utközben üzleti beszélgetéseket folytattak egymással. A két gyanúsítottat, akik közül az egyik 21 éves tel-avivi, a másik pedig 32 éves givátajimi lakos, ideiglenes letartóztatásba helyezték.

NÁTHAJÁRVÁNY VÁRHATÓ KÉT ÉV MULVA

Még mindig ismeretlen az ázsiai nátha vírusa — Tízvenként tör ki a veszélyes járvány

A nemzetközi egészségügyi szervezet által az Egyesült Államokban megtartott orvoskongresszuson számos tudós azon a véleményen volt, hogy a jövő évben vagy legkésőbb két év múlva náthajárvány fogja ismét elárasztani a világot.

Az ezzel kapcsolatos vita már a kongresszus első napján megkezdődött, amikor is a különböző vírus-megbetegedésekről tárgyaltak. A vita tárgya az volt, hogy milyen vírus okozhatja ezt a járványt: olyan, amelyet már ismernek, vagy valami eddig ismeretlen organizmus?

— Két magánautós rádió leszelgetett. A postaigazgatóság közölte a rendőrség felé, hogy Tei-Aviv környékén két autóról kiinduló rádióadásokat hallottak, amelyek nyilván nem a posta által engedélyezett rádióadókból származnak. A rendőrség megindította a vizsgálatot és letartóztatta két magánautós tulajdonosait. Kiderült, hogy a két autós engedély nélküli rádió adó és vevőkészülék szerel fel autójára és ezeken utközben üzleti beszélgetéseket folytattak egymással. A két gyanúsítottat, akik közül az egyik 21 éves tel-avivi, a másik pedig 32 éves givátajimi lakos, ideiglenes letartóztatásba helyezték.

Az a N

A Mias... sere tiltó... és megak... gyalost... álláspon... lehetővé... kezdek... szék uga... örzi majd

A törvé... azt az iz... hogy tilt... futását... meg a n... biztonsá... Így a Níll... kötött. E... értelmében... a Somerfi... Időközbe... konzorcium... zést követ... ellen. Méi... vállalkozó... foglalást... höz és be... bírósághoz... követeli, h... Somerfin... mert az... millió font

HALEVI... Londoni... Méir Hálév... sem ismer... ivét. Hálév... kezett Joh... néi, a sváj... jánál, aki... alkalommal... el, hogy n... ja vele.

Smith e... kapcsolatb... Dror izrá... hogy meg... hitelezők... leg. Az ó... ha legalá... akarják m... vagyonát... a kormány... hitelezőkne... működést... svájciak... szempon... az izraeli... nincs semm... milyen má... Ugyanakk... tatott arra... svájci kör... nem hajlan... abba, hogy... hét és fél... lyet a So... nőztek. S... van, hogy... nya együtt... megakadál... presztizsve

„A TARS... LETEZIK... Időközbe... delmi-ado... ták a Som... geit. A tár... jövedelmi

Solom... a Kriszt... London... Beatles é... nedzseré... valamint... do Vick L... tegnap k... nem vesz... ammergau... doni beu... ben es ah... A két zs... társtulajdo... rendezőcé... vásárolta... amerikai b... A az ar... tőszervezet... lata nyom... nap kijelen... vállalata... serti a... Londonban... Ezzel sz... lcomon, a... rendező... hogy mégis... donban a... refeszítés... kori passi... áltja, hog... Lewis tu... rendezőcé... ebből.

Izrael kormánya elvesztette az első „tengeri csatát”

Az amerikai hatóságok engedélyezték a Nili hajó kifutását

A hajó Mair Hálévi vállalatának kezelésébe kerül — Ujabb hitelezők követelik a Somerfin vagyonának lefoglalását

A Miami-i törvényszék, amely az izraeli kormány kérésére tiltó végzést adott ki a Nili személyszállító hajó ellen és megakadályozta, hogy elhagyja a kikötőt, további tárgyalást tartott, melynek eredményeképpen megváltoztatta álláspontját és az izraeli kormány felfogásával ellentétben lehetővé tette, hogy a Nili felett a Harrison-vállalat rendelkezzen, amely Mair Hálévi tulajdonát képezi. A törvényszék ugyanakkor vagyononkot is kinevezett, aki ellenőrizni majd a hajó územeltetését.

A törvényszék elutasította az izraeli követelést is, hogy tiltsák meg a hajó kifutását, mert az nem felel meg a nemzetközi hajózás biztonsági követelményeknek. Így a Nili elhagyhatja a kikötőt. Egy további határozat értelmében, a hajó jövendelme, a Somerfin társaságot illeti. Időközben a svájci bankok konzorciuma is foglálási végzést követel a Nili és a Bilu ellen. Mair Simon telavivi vállalkozó is csatlakozott a foglálást követelő hitelezők-höz és bejelentette, hogy a bírósághoz fordul, amelytől követeli, hogy foglalják le a Somerfin társaság vagyonát, mert az egy és egyegyed millió fonttal tartozik neki.

Időközben a svájci bankok konzorciuma is foglálási végzést követel a Nili és a Bilu ellen. Mair Simon telavivi vállalkozó is csatlakozott a foglálást követelő hitelezők-höz és bejelentette, hogy a bírósághoz fordul, amelytől követeli, hogy foglalják le a Somerfin társaság vagyonát, mert az egy és egyegyed millió fonttal tartozik neki.

HALEVI „ELBUJT”
Londoni jelentés szerint, Mair Hálévi „eltűnt” és senki sem ismeri tartózkodási helyét. Hálévi telefonon jelentkezett John Smith ügyvédnél, a svájci bank megbízottjánál, aki azonban minden alkalommal azzal utasította el, hogy nincs tárgyalni valója vele.

Smith egyébként állandó kapcsolatban áll Dov Bendror izraeli főszámvévelel, hogy megállapodjon vele a hitelezők álláspontját illetőleg. Az ő felfogása az, hogy ha legalábbis részben meg akarják menteni a társaság vagyonát, úgy a bankoknak, a kormányknak és a magán-hitelezőknek szoros együttműködést kell folytatni. A svájciak helyzete ebből a szempontból rosszabb, mint az izraeli kormányé, mert nincs semmi jelzáló, semmilyen más biztosíték. — Ugyanakkor azonban rámutatott arra, hogy befolyásos svájci körökről van szó, akik nem hajlandók belenyugodni abba, hogy elvesztették azt a hét és fél millió dollárt, amelyet a Somerfinnek kölcsönöztek. Smith azon a nézetben van, hogy ha Izrael kormánya együttműködik velük, ez megakadályozza az állam presztízsvesztését is.

„A TÁRSASÁG NEM LÉTEZIK TÖBBÉ”
Időközben, az izraeli jövendeli-adó hatóságok lefoglalták a Somerfin irodahelyiségeit. A társaság 91 ezer font jövendeli adóval tartozik.

Solomon elhozta a Krisztus-szinjátékokat
London, (STA). — A Beatles énekesegyesítés megedzése, Bryan Epstein, valamint az ugyancsak zsidó Vick Lewis impresszárió tegnap kijelentették, hogy nem vesznek részt az oberammergaui passiójáték londoni bemutatásának tervében és ahhoz semmi közük. A két zsidó impresszárió társulajonosa annak a rendezőcsoportnak, amely megvásárolta a játék angolai és amerikai bemutatásának jogát. Az angolai zsidóság tőzszevezetékén sulyos bírálata nyomán Epstein tegnap kijelentette, hogy ő és vállalata nem akarták megsereni a zsidóságot sem Londonban, sem másutt.

Ezzel szemben Philip Solomon, a harmadik zsidó rendező kitart amellett, hogy mégis bemutatja Londonban a Krisztus keresztrefeszítéséről szóló közepkori passiójátékokat, de azt állítja, hogy az Epstein és Lewis tulajdonában lévő rendezőcsoport nem vesz részt ebben.

Az izraeli tengerészek szervezte elhatározta, hogy nem engedélyezi a Bilu kifutását Nápolyból, mindaddig, amíg nem biztosítják a szervezet tagjai részére, hogy megkapják a Somerfintől nekik járó összeget. A határozat végrehajtására Olaszországba utazott a szervezet egy jogtanácsosa. A Somerfin 216 ezer fonttal tartozik a tengerész-szervezetnek, illetve a szervezet tagjainak.

A Somerfin hajóin szolgáló tengerészek izraeli hozzátartozói nem kapták meg a szokásos fizetéseket és amikor a vállalathoz fordultak, ezt a választ kapták: „A társaság nemcsak, hogy nem fizet, hanem megszűnt létezni.”
A tengerészek megbízottja megbeszélést folytatott a közlekedésügyi minisztériummal, melyből kiderült, hogy nincs semmi biztosíték arra nézve, hogy a minisztérium fedezni fogja azokat az adósságokat, amelyekkel a Somerfin a tengerészeknek tartozik.

Az izraeli rendőrség Európában működő megbízottja felülvizsgálta a Somerfin irattait és kiderült, aplotalanok voltak azok az állítások, miszerint Dr. Cvi Dinnstein hadügyi alminiszter, volt országos valutaellenőr 1000 dollár juttatást kapott volna Hálévitől. Nem bizonyult valónak az sem, hogy Dinnstein és Sapira igazságügyi miniszter szoborajándékot kapott volna.

DINNSTEIN ÉS SAPIRA NEM KAPOTT AJANDEKOT
Az izraeli különmegbízott által Genfben megszerzett adatok megérkeztek az ország rendőrfőparancsnokságához, ahol felülvizsgálják azokat, habár még semmilyen hivatalos felhívás nem érkezett a rendőrséghez, hogy indítsanak vizsgálatot, akár Hálévi, akár más személyek ellen.

Ehrenreich rabbiné 77. szivájára
Hosszu betegség után Jeruzsálemben hunyt el és ott temették el a mult heten Ehrenreich Jachet Jolánt, a szentemlékü Ráv Jehosua Ehrenreich szilágysomlyói rabbi özvegyét.
Az egész Erdélyben nagy tiszteletnek és megbecsülésnek örvendő Rebecen nemcsak mint a nagyhírű talmu tudós és rabbinikus tekintély özvegye volt ismeretes, de ugysis, mint egy nagytekintélyű vallásos csalác leszármazottja és mint az ottani zsidó közösség szegényeinek és elesettjeinek istápolója és segítője.
Ugyanez a segítőkészség és áldozatoság jellemezte őt későbbi életében is. Nem volt hozzáforduló nehéz helyzetbe jutott ismerős, vagy ismeretlen, akinek érdekelt nem tett volna meg mindent, ha másként nem, úgy nagykiterjedésű ismeretségi körében beindított segítő akcióval.
Négy fia, — mind nagyteknitélyű tulmu tudós, — és egyetlen leánya, menyei és unokái gyászolják a jótékonyágáról általánosan ismert Rebecent, de gyászolják őt az Izraelben és a világban szétszórt szilágysomlyói zsidóság maradakéi, akik a virágzó somlyói hitközségre és a nagy tekintélynek és szeretetnek örvendő rabbicsaládra nagy nosztalgiaival emlékeznek vissza.
Legyen emléke áldott. (s.)

Izrael nem kezdeményezte Aba Even moszkvai látogatását
A kormány nem kérte a Szovjetunió csatlakozását a közlekedési status quot biztosító nyilatkozathoz
Jeruzsálem (Az Uj Kelet tudósítójától). — Izrael nem tett kísérletet arra nézve, hogy a Szovjetunió kormány Aba Even Moszkvába meghívja, illetve, hogy az izraeli külügyminiszternek hivatalos, vagy félhivatalos moszkvai látogatási lehetőséget teremtsenek. Illetékes körök tegnap rámutattak arra,

hogy az ezzel kapcsolatos állítások az Izrael-ellenes arab és más külföldi propagandagépezet termékei. Arab rádió állomások, valamint jordániai, egyiptomi és libanoni lapok azt állították tegnap, hogy Moszkvából kapott információ szerint, Izrael kérte, fogadják ott hivatalos látogatáson Aba Even. Az arab források szerint, Even a két ország közötti közlekedést akarta szolgálni tervezett látogatásával s rá akarta bírni a Szovjetuniót arra, hogy csatlakozzék a közlekedési területi status quot biztosító 16 évvel ezelőtt kötött háromhatalmi egyezményhez.
Illetékes izraeli körök rámutattak arra, hogy az izraeli külpolitika állandó erőfeszítéseket tesz a nagyhatalmakkal és más országokkal való baráti kapcsolatok kibővítésére. Ilyen célt szolgálnak a miniszterek látogatásai. A Szovjetunióval kapcsolatban azonban Izrael mindaddig ilyen látogatás lehetővé tételét nem javasolta.

Az El-Al géppállományának kibővítéséről tárgyal
Hat-hét év múlva szuperszonikus gépeket helyeznek üzembe — Egy hónapon belül kell dönteni az óriásgépek megrendeléséről
szabásokról tárgyaljon. Az El-Al leszállított teli díjazást követel, főleg az Egyesült Államokból Izraelbe tartó turista-csoportok részére, a teli turistika növelese érdekében. A leszállított díjaknak már novemberben érvénybe kellett volna lépni, ez azonban különböző légiforgalmi társaságok ellenkezése miatt eddig nem történt meg.

Joszke Ambulanzsz — Ásdod
Valóságos legendakört alakult ki Joszke, a jóhumorú, szülészeti képesséssel rendelkező mentőautó-sofőr körül, aki az izraeli gyerekek tucatjait segítette világra — útban a szülői háztól a szülő-kórház felé.
Nemrég önállósította magát Joszke Ambulanzsz, és „saját szakállára” üzemelteti mentőautóját. Alig van olyan hét, hogy ne hallatna magáról. Ujabb bravurok-



kal bővíti a legendakört, s az újságok szívesen írnak róla, hiszen kevés népszerűbb ember akad nála az egészségügyi szférában.
Alig néhány napja, hogy legutóbb szerepelt lapunk hasábjain. És tővedésből azt írtuk, hogy áskeloni. Pedig illik tudni, hogy Joszke Ambulanzsz illetőségi helye Ásdod. Ott él az új kikötővárosban, s ott várja a türelmetlen telefonhívásokat. A nappal és az éjszaka minden órájában kész berúgni a motort, s máris robog embertársai megsegítésére. Rendszerint egy órával később eggyel több lakosa van Izrael országának...
Es hogy a jövőben ne legyen félreértés, itt adjuk Joszke Ambulanzsz képét, amint mentőkoocsijával átszeli az ásdodi főutcat.

Az újságokból

Az újságok túlnyomó többsége vezércikkét a bajorországi választásoknak és a neonáci párt előretörésének szenteli.

Volt náci és neonáci

למרחב
(LAMERCHAV — az Achdut Háávodá lapja). — Franz Josef Strauss, a Keresztény Szocialista Egységpart bajorországi vezére, az Adenauer-kormány volt hadügyminisztere, nagyon meg van elégedve a most lezajlott választások eredményeivel. Megelégedéssel nyilatkozik az eredményekről a szociáldemokraták is, akik ebben a nagyon konzervatívnak számító tartományban sem vesztek el erejük-ből. A világot azonban sokkal jobban aggasztja a neonáci párt előretörése, mint a keresztény-szocialisták, vagy a szociáldemokraták megerősödése, vagy helyzete a választások után.

1928-ban az akkori bajor miniszterelnök nagy elégté-
tellet mutatott rá az akkori náci-mozgalom által a választásokon elért, összesen kétszázalékos eredményre és nagy önbizalommal jelentette ki: „A vadállatot megfékeztük, most tehát megengedhetjük magunknak, hogy a szorosra kötött láncot lazábbra engedjük.” Néhány év múlva a meg-lazított lánc eredményeit az egész világ láthatta és az európai zsidóság a saját testén érezhette. Hogy a mostani 7.4 százalékos eredmény után a német kormány szorosabba fogja-e vonni az újból kitörni készülő vadállat láncait, nagyon kétséges előttünk. Megfordítva: inkább a diadal-
ittas, új náci tömegek fognak egyre nagyobb nyomást gyakorolni a többi partokra is. Bizonyítja ezt Franz Josef Strauss nyilatkozata a német nép homlokán levő Káin-bélyegnek egyszersmindenkorra való eltörléséről. Az új miniszterelnök-jelölt ugyan igyekszik elbagatellizálni a neonáci győzelmét, de ugyanezeket a hangokat hallottuk annakidején a weimári köztársaság liberális partjainak vezetői részéről is. Nemcsak a zsidóságnak, de a világ közvéleményének is készülségre kell helyeznie magát a Németország részéről újabb veszély elhárítására.

Figyelmeztető jel

הצפה
(HACOFTE — a Vallásos Nemzeti Párt lapja). — Az egy év előtti általános választásokon a neonáci párt két és fél-százalékot kapott. Ezt úgy a hesseni, mint a bajorországi tartományi választásoknál majdnem a négyszeresére növelte. Hogy növekedésük a világ számára mit jelent, azt az általuk hangoztatott jelszavak bizonyítják legjobban. Programjuk majdnem tökéletesen megfelel annak, amit 30 évvel ezelőtt Hitler Adolf hirdetett meg a német nép számára. Strauss, volt hadügyminiszter, ugyan határozott eredményekre mutathat rá, amely pozícióját nemcsak Bajorországban, de országáerte megerősítette, de a miniszterelnöki méltóságra jelölt, sokéves náciultra visszatekintő Kiesingernek nehéz lesz a neonáci párt feltörekvő erejével és követeléseivel szembeszállni. Inkább lehet feltételezni, hogy egyre-másra engedményeket fog nekik tenni. A világnak ebben a helyzetben az európai hatalmak tehetetlen müncheni politikájára kell gondolni, amelynek nemzedékekre kiható tanulságát soha nem szabad elfelejteni.

Vészkiáltás a világ számára

ההושקה
(AL HAMISMAR, — a Mápám lapja). Bajorországban, a hitleri náciizmus szülőföldjén, a neonáci párt a mostani választásokon 15 mandátumot szerzett, amely az összes mandátumok mintegy nyolc százalékát jelenti. Feltűnő előretörésük két héttel a hesseni győzelmük után, mindenképpen vészkiáltást jelent a világ zsidósága, de egyben az egész emberiség számára. A jóindulatú és józanul gondolkodó világnak az eredményben a németországi náciizmus újrakedését kell látnia.

Azoknak is, akik eddig balga módon egy „másik Németországról” álmodtak. Az eredmény hallatára legfőbb kötelességünk, hogy a világot ismét azokra a szörnyűségekre emlékeztessük, amit a német náciizmus az európai zsidósággal cselekedett, de az egész emberiséggel szemben elkövetett bűneire is. A világnak fel kell ébrednie, le kell vonnia a tanulságot a bajorországi választásokból és szilárdan el kell határoznia, hogy a német Lucifert nem engedí kikelni a sírjából.

A pártok versenyfutása a neonáci jelszavakkal

המודיע
(HAMODIA, az Agudat Jiszráel lapja). A neonáci párt bajorországi győzelme a két hét előtti hesseni eredmény után, nem lepett meg bennünket. A világot mégis nagy félelemmel kell, hogy eltöltse. Az aggodalom abból ered, hogy a párt által hangoztatott jelszavak a hitleri náciizmus programjának majdnem szószó szerinti lemásolását jelentik.
Hogy fellépésük milyen hatást gyakorol máris a többi partokra, azt élénken bizonyítja Franz Josef Strauss választási beszéde a német nép Káin-jelének az eltörléséről. Az új miniszterelnök-jelölt személyének múltját tekintve, sem bízhatjuk magunkat azzal, hogy a most elindult folyamatot a németországi demokráciát jelképező többségi pártok képesek lesznek feltartóztatni. A közömbössé lett világnak kell tehát a sarkára állnia a Németországban egyre hangosabban ugató véredek láncraverése érdekében.

A miniszterelnök érthetetlen védőbeszéde

התנ"ך
(HAAREC, független polgári napilap). A Jordánia elleni akciónak másnapján hivatalos információk szerint, ez volt a Szináj-hadjárat óta a legnagyobb szabású izraeli katonai vállalkozás. Hogy a miniszterelnök legutóbbi nyilatkozatában miért változtatott frontot és degradálta az akció-t egy sokkal kisebb fokú vállalkozásra, azt egyelőre nem tudjuk. Lehet, hogy a rajtaütés nyomán keletkezett nemzetközi reakciótól hátrált meg, lehet, hogy a nyugati hatalmaknak akart szolgálatot tenni, amelyek Huszein király presztízsének az arabok szemében való leromlását nagy megütközéssel fogadták.

Mégis, felfogásunk szerint, a miniszterelnök valóban nagystílusú és sikeres katonai akció méreteinek csökkentésével és általában a védekező hangneggel nem tett jó szolgálatot Izrael ügyének. Főképpen, mert a beszédnek a hatalmakra semmi hatása nem lesz.

A Chebron vidéki rajtaütés, szerintünk, politikai rövidlátás eredménye volt, amelyből megfelelő tanulságot kell levonnunk, a miniszterelnök által hangoztatott aplogetika azonban a politikai hibát nem teheti jóvá, legfeljebb gyengeségünket és határozatlanságunkat mutatja meg a világ előtt.

Közgazdaság

KÖZELEG EURÓPÁBAN A KARACSONYI SZEZON, DE —

A narancsosok frontján áll a harc

Hol a kiút: magasabb munkanormák — vagy szubszidiumok?

Hetek óta húzódik a narancs-válság, de a kibontakozásnak még semmi jelét nem látjuk. Ugy tűnik, hogy a paraszt-szövetség (Hitáhdut Háikárim) a kenyértöréstől sem riad vissza. Tudva azt, hogy a kormány hathatós támogatása nélkül és a jelenlegi munkanormák mellett a termelők csak deficitet zárhatják le a szezon, — három irányban gyakorol nyomást: a munkásság, a Hisztdarut és a kormány felé.

A baj oka ismeretes. Európában lanyhák az árak. Mint-hogy Izrael nincs a Középiacban, vámost is kell fizetni. A narancsosokban dolgozó munkások bére magas, — munkanormája pedig alacsony. Drága ezenkívül a szállítás, a rakodás, egyezséggel mindazok a munkálatok, amelyek a ki-kötőkkel kapcsolatosak. Végül elkeseredésükben leállították a narancsszedést és bezárták a csomagolóházakat.

Pillanatnyilag áll a munka — és folynak a tárgyalások.

28 millió fontos szubszidium

Mindenki tisztában van azzal, hogy export nélkül az egész citrus-szakma halálra van ítélve. Azt is tudjuk, hogy a külföldi piacra nem lehet nyomást gyakorolni, ott csak a kereslet és kínálat törvényei dominálnak. Ha nem akarjuk felszámolni exportirányú első számú cik-két — a narancsot —, meg kell oldanunk a problémát.

De hogyan?

A termelők küldöttsége a minap találkozott Gvati földművelésügyi miniszterrel. Elmondta neki, véleményük szerint hogyan lehet rendezni a dolgot. Követelték első pontja, hogy a kormány részéssze ugyanolyan szubszidiumokban a narancs-ex-

portot, mint az ipari termékek kivitelét. Más szavakkal: a kivitel értékének 8,5 százalékát térítse vissza adó-ban. Azt is követelték, finanszírozza a piackutatást, külföldi reklámokat és egyebeket.

Rövid kalkuláció után kiderült, hogy a követelés 28 millió fontot tesz ki. Ezzel szemben a földművelésügyi minisztérium évi költségvetésében 9 millió font szerepel szubszidium céljaira, s ezt az összeget már rég ki-osztották különböző agrár-cikkek termelői között. Nem maradt más hátra, mint a labdát a pénzügyminiszter-hez gurítani, akinek állás-foglalása ebben a kérdésben e pillanatig még ismeretlen.

170 ezer font kártérítés a gyümölcs-szállító hajóknak

A narancs-válság több oldalról érezteti hatását. Baj van például a gyümölcsszállító hajókkal is. Eredetileg öt gyümölcsszállító hajót rendeltek, hogy az izraeli gyümölcs még karácsony előtt az európai piacra kerül-hessen. Miután a magán-szektor leállította a munkát, az útban lévő hajók közül kettőt visszarendeltek. Ezek tulajdonosai most 20 ezer fontsterlingről szóló költség-jegyzéket nyújtottak be, el-maradt haszon és költség cí-mén. Ez az összeg mintegy 170 ezer izraeli fontot tesz ki.

Illetékes körök azzal is tisztában vannak, hogy az izraeli narancs-válság kihat majd az európai piacra is. A

viszály — mondják — előbb-utóbb rendeződni fog. Az izraeli gyümölcs nem karácsony előtt, hanem utána ér-kezik majd meg a piacra. A nagy felhozatal az árak le-morzsolódásához fog vezetni, amit ugyancsak az izraeli mezőgazdaság fog megsíny-leni.

Arról is beszélnek, hogy a prognózis kezdettől fogva nem volt olyan jó, mint az elmúlt években, mert a Föld-közi-tengeri államokban igen jó a termés. A tavalyi 3,3 millió tonnás termés helyett az idén 3,9 millió tonnára számítanak, ami 600 ezer ton-nás többletet jelent. A gaz-dag termék fokozza a kíná-latot, úgyhogy annak nyo-mása kihat az árakra.

A szektorok harca — és a Rassco

A narancs-válságra jellem-ző az érdekellentét, amely a két gazdasági szektor (a hisztdaruti és a magán-kéz-ben lévő szektorok) között fennáll. Mindkét szektor egyenlő módszerrel, egyenlő eszközökkel műveli meg a narancsokat. Azonosak a ter-melési költségeik és azonosak az európai piacon realizált árak. A kettő között mégis különbség van: a munkanor-máért folytatott harc szociális jellege. Minthogy a hisztdaruti szektor elvi har-cot lát ebben, melynek célja leszorítani az izraeli munkás életszínvonalát, — lemond sa-ját anyagi érdekeiről és szem-bezáll a magánsektorral.

Ebben a küzdelemben igen kényes helyzetben van a Rassco, amelynek részvény-többsége az állam és a Szoch-nut kezében van. A Rassco az elmúlt 10—12 évben intenzi-ven foglalkozik narancster-meléssel, sőt külföldi invesz-torok körében is komoly te-vékenységet fejtett ki annak érdekében, hogy pénzüket iz-raeli narancsosokba fektes-sék be. Ezeknek a narancso-soknak a megműveléséről is a Rassco gondoskodik.

A Rassco tegnap elhatároz-ta, hogy támogatja a pa-raszt-szövetség követelését a munkanormák felülvizsgálá-sával kapcsolatban. Morde-

cháj Stern, a cég vezérigaz-gatója kijelentette, meggyő-ződése szerint fontos, hogy Izrael ezen a téren elérje a nemzetközi színvonalat, mert csak ennek révén lehet ver-senyképes a külföldi piaco-kon.

Nincs kilátás nemzetgaz-daságunk szanalására — mon-dotta Mordecháj Stern, — ha nem következik be mélyre-ható változások a különböző termelési ágak hozamában. Mind a Hisztdarutnak, mind a narancs-munkásoknak a kö-telessége megérteni, hogy a

A KINCSTARI GARANCIÁK VÉGÖSSZEGE — EGYMILLIÁRD FONT

A Somerfin-botrány, a-melynek pénzügyi és politikai kihatásait most még nem tudjuk kellőképpen felmérni, a kormány által vállalt kezességekre terelte a figyel-met. Egyszerű szavakkal ki-fejezve a kérdés így hang-zik: Kinek írt alá a kormány váltót? Milyen összegről?

Pénzügyi szakértők a kor-mány által vállalt kezessé-gék összegét körülbelül egy-milliárd fontra becsülik. Az 1965 március 31-én lezárt mérleg végösszege 902 millió font kormány-garanciát mu-tatott ki, amely a következő képpen oszlott meg:

Hajózás. Jótállás a CIM-ért — 125 millió font; So-merfin; a gyümölcsszállító hajózási vállalat — 27; El-Jam — 17; Izraeli dokkók — 4. (Ez a kimutatás nem foglalja magában Dél-Korea részére történő hajóépíté-sék garanciáját, mely mun-kálatok megkezdését — ép-neh a Somerfin-botrány nyo-morzsolódásához fog vezetni, amit ugyancsak az izraeli mezőgazdaság fog megsíny-leni.) stb.

Ipar. Holttengeri Kálisó-művek — 126 millió font; Petrochimiai üzemek — 21; Foszfátművek — 14; Dizen-goff Délafrika — 5; Chede-rai papírgyár — 10; stb.

Repülésügy — 63 millió font, ebből 59 millió az El-Al-nak.

Afrika országoknak, kő-

Ügyeletes gyógyszerárak Tel-Avivban
Jehuda Hálévi, Rech. Jehuda Hálévi 91, tel. 615159; Mosko-vice, King George 25, tel. 612650; Cárón, Jehuda Hámakkábi 33, tel. 44995; Vita, Jaffa, Jehuda Hájámit 61, tel. 822973.

Jeruzsálemben Amudim, Rechov Jaffa, tel. 23381.

Haifán Balfour, Mászádá 1, tel. 62289.

béremelés egyetlen kilátása a termelékenység fokozásában rejlik, — nem pedig az ala-csony normákban.

Mordecháj Stern hangoz-tatta, hogy sürgősen el kell dönteni az ügyet: revídiálni kell a jelenlegi normákat, hogy ennek eredményeképpen még ebben a szezonban foko-zódjék Izrael versenyképes-sége a külföldi piacokon.

A lehetőségek adva van-nak: magasabb normák, hogy érdemes legyen narancsot ter-melni Izraelben, vagy a régi alacsony normák, — és a magas állami szub-szídium.

A harc kimenetele nemcsak a narancsszedőket és a ter-melőket érinti. Mindannyiunk életszínvonaláról van szó. Mert ha a kormány enged a nyomásnak és a szubszídium mellett dönt, ezt a 28 millió fontot az izraeli adófizető-erő kell megterítenie.

Ez a 28 millió mindany-nyiunk életét megrágrítja. Mert ha a narancsszedők győznek és megmaradnak a régi, alacsony munkanormák, ennek kihatása önkéntelenül is érződik majd a többi ter-melési ágakban.

Ebben az egyben meggyő-ződünk majd, hogy az olyan sokat dicsért izraeli narancs-ize bizony — nagyon keserű...

A Somerfin-botrány

A Somerfin-botrány, a-melynek pénzügyi és politikai kihatásait most még nem tudjuk kellőképpen felmérni, a kormány által vállalt kezességekre terelte a figyel-met. Egyszerű szavakkal ki-fejezve a kérdés így hang-zik: Kinek írt alá a kormány váltót? Milyen összegről?

Pénzügyi szakértők a kor-mány által vállalt kezessé-gék összegét körülbelül egy-milliárd fontra becsülik. Az 1965 március 31-én lezárt mérleg végösszege 902 millió font kormány-garanciát mu-tatott ki, amely a következő képpen oszlott meg:

Hajózás. Jótállás a CIM-ért — 125 millió font; So-merfin; a gyümölcsszállító hajózási vállalat — 27; El-Jam — 17; Izraeli dokkók — 4. (Ez a kimutatás nem foglalja magában Dél-Korea részére történő hajóépíté-sék garanciáját, mely mun-kálatok megkezdését — ép-neh a Somerfin-botrány nyo-morzsolódásához fog vezetni, amit ugyancsak az izraeli mezőgazdaság fog megsíny-leni.) stb.

Ipar. Holttengeri Kálisó-művek — 126 millió font; Petrochimiai üzemek — 21; Foszfátművek — 14; Dizen-goff Délafrika — 5; Chede-rai papírgyár — 10; stb.

Repülésügy — 63 millió font, ebből 59 millió az El-Al-nak.

Afrika országoknak, kő-

Ügyeletes gyógyszerárak Tel-Avivban
Jehuda Hálévi, Rech. Jehuda Hálévi 91, tel. 615159; Mosko-vice, King George 25, tel. 612650; Cárón, Jehuda Hámakkábi 33, tel. 44995; Vita, Jaffa, Jehuda Hájámit 61, tel. 822973.

Jeruzsálemben Amudim, Rechov Jaffa, tel. 23381.

Haifán Balfour, Mászádá 1, tel. 62289.

ESNEK A GYÉMÁNTÁRAK

A csiszolt gyémánt ára utóbb világszerte 2—4 száza-lékkal esett. Ennek oka, hogy a német és olasz piac, amely eddig alkudozós nélkül fizet-te a legmagasabb árakat, tar-tózkodóbb lett, s ezzel követ-te az amerikai és távolkeleti vevők példáját.

A német piac lanyhulását azzal magyarázzák, hogy a bankok csökkentették a gyé-mántvásárlásra szánt hitelke-retet. Olaszországban pedig azt mondják, hogy a nemzeti katasztrófa jellegű árvizek a gyémántpiacra is hatottak. Tény, hogy az izraeli csiszolt gyémánt számára ez volt a két legjobb piac azóta, hogy a londoni gyémántszindikátus 12 százalékkal felemelte a nyers gyémánt árát.

A lanyhulás már érezhető

az izraeli piacon, mert a csis-zoldák teljes kapacitással dolgoznak és ennek nyomán a kész áru felhalmozódik.

1965-ben különben 131,7 millió dollár értékben expor-táltunk gyémántot. A teore-tikus érték-többlet (amit há-rom évvel ezelőtt önkényesen állapítottak meg) 17 száza-lék. A kalkuláció alapja, hogy a nyersanyag 81 százaléka kerül, ehhez hozzácsapnak még különböző kiadások cí-mén 2 százalékot. Ezek szer-int 1965-ben az érték-többlet 22,4 millió dollárt tett ki. Ez-idén 166 millió dollár érté-kben fogunk gyémántot expor-tálni, de közben a nyersanyag 12 százalékkal megrágrult, ami a készterméket is lé-nyegesen megrágrítja. Ennek következtében az érték-töb-blet lényegesen lecsökken.

Pangás a textilpiacon

Illetékes körök szerint a textilszakma olyan súlyos válságban megy át, amelyhez hasonló az elmúlt tíz évben nem ismert. Októberben a helyi piac a tavaly októberi mennyiségnek csak 50 száza-lékat vette fel, a fölöslegeket pedig nem lehet exportálni, mert az új kiviteli kvóták kö-rül még bizonytalan a hely-zet. A textil-krisis egyébként nem elszigetelt izraeli jelen-ség, a szakma mindenütt vál-ságban van. Németországban például a fonadék nagymé-re-tű munkáselbocsátásokat haj-tanak végre.

A múltban a belföldi textil fogyasztás évi 45 millió mér-ter textilanyagot tett ki, míg az össztermelés 65 millió mér-ter volt. Most a helyi fogyaszt-

ás 30 millió méterre apadt le, ami a fölöslegek expor-tálását teszi szükségessé.

A krízis különösképpen a fonadákhoz nyomtaszó, ahol eddig is több, mint 2500 ton-na fonal halmozódott fel, ami az összes fonadék egy harm-termelését teszi ki. Ezek a készletek képezik a nagy gon-dot, eddig nem történt sem-mi annak érdekében, hogy könnyítsenek az üzemek hely-zetén. Az Egyesült Fonadék-vek, amelyet a krízis a leg-érzékenyebben érintett, az Iparfejlesztési Bankhoz for-dult félmillió fontos rövidle-járatu kölcsönért, kérését az-zal indokolta meg, hogy a kölcsön nélkül képtelen lesz napi fizetési kötelezettsége-nek eleget tenni.

KÖZGAZDASÁGI HIREK

A tel-avivi értéktőzsdén az árak továbbra is lemor-zsolódnak. A dollár ára a fe-kete tőzsdén tegnap 3,28 — 3,30 körül mozgott. Edward Tallérért 35,70 fontot, míg a George Tallérért 34,70 fon-tot fizettek.

A Tnuva központja elha-tározta, hogy a jövőben nem fém, hanem plasztik ketrec-pánnyat fogják szállítani a ba-romfit egyik helyről a má-sikra. Az erős és tetszetős plasztik-ketrec súlya 5,5 ki-ló, — szemben az acélketrec 23 kilós súlyával. A Tnuva csomagoló osztálya egy éven át kísérletezett a plasztik-ketrecekkel: ez a központ ezek után hozta meg dön-tését.

A kormány új tervet akar kidolgozni, hogy ezáltal te-gye vonzóbbá az Amidár-bérlőknek a lakások örök-áron való megvásárlását. Az

HABIMAH
Tel-Aviv, nov. 23., szerda
A BÖLCS NATAN

Izraeli Opera
Szerda, nov. 23.,
OFFENBACH-DALLAMOK

A TEL-AVIVI MOZIK
HETI MŰSORA

Előadások kezdete:
4—7.30—9.30
ALLENBY: Nevada Smith
ARMON DAVID: Dr. med. Hlob Praetorius
BEN JEHUDA: Az áruló rablók
CÁFON: A vágy szigete
CHEN: Daisy
CINERAMA: Harc a hegycsúcsért
5.30—9.
GAT: MORGAN
GORDON: A csendes Don
ESZTER: A cincinnati férfi
BOD: A két Kunu Lemei
MAXIM: Az összes fiatal kanibálók
MUGRABI: Fortuna
OPHIR: Nőkörül és férfiakról
ORION: Mennydörgés
PEER: Doktor Zsigárd
SDÉROT: A bolondok hajója
TCHELET: Johann Strauss élete
TEL-AVIV: Hogy lehet egymilión-t lopni
YARON: Nebraskai Ringo
BÁT-JAM
OREN: Nora Pendis
SAYYON: Vissza a porból
BÁT-JAM: Csiklandozz!

Amidár körülbelül egy milli-árd font értékű vagyonot ke-zel, de jövedelmei egyáltal-an nincsenek arányban a befektetett összeggel.

A kormány úgy határo-zott, hogy elengedi a beér-szévi „Neot Midbar” nevű szálló 900 ezer fontos adó-ságát, aminek révén a szá-ló összadósága 3,7 millió fontról 2,8 millió fontra csökken. A szálló, amelyet külföldi инвесторok építet-ték, tavaly 450 ezer font deficitet zárt és szükség volt arra, hogy csőd-tömeg-gondnok vegye át az irányí-tást. Ezidén a bevételek már fedezték a kiadásokat, úgy hogy szó van arról, hogy a szálló vezetését ismét az eredeti tulajdonosok veszik kézbe.

Mint-hogy a Globus és a Rolex-cégek nem voltak haj-landók leszállítani bizonyos-fajta golyóstollak árát, a kereskedelem- és iparügy-i minisztérium utasította a vámhatóságot, hogy csök-kentse a golyóstollak beho-zatali vámját. Eddig a vám darabonként 1 font, továb-bá az áru értékének 15 szá-zaléka volt. Az új rendelkezés szerint a vám 60 agóra-és az áru értékének 10 szá-zaléka lesz.

A L K A L O M !
Teljesen új, 66-os
HILLMAN
SUPER IMP
Érdeklődni:
Farchi, T.A., tel. 35510

Fizessen
1,950 fontot
vigye a Briszkát -
és menjen vele dolgozni holnap!
BRISZKA 900 1950.- font készpénzben
(igen, ezerkilencszázötven IL.)
a többi (5648 font), kétéves részletfizetésre! Nem több havi 290.- fontnál.
E. ILIN INDUSTRIES LTD.

AZ AGGMENTHELYEK SZENIORJAINAPROL - NAPRA

— A száz éven felüli „fiatalok” Sáár-Menásén, Rámlán és a többi hasonló intézményekben —

Az alábbi cikk hat éremberről szól, akiknek együttes életkora 629 évet tesz ki. Bolodogam élik „matuzsálemi” éveiket a Málben különböző aggmenhelyen.

Ezek az emberek, a 19-ik század gyermekei, már nem az éveket számolják. Minden óra, minden esemény, minden étkezés — tiszta haszon a számukra. Tudják, hogy a cérnaszál, amely az élethez köti őket, már gyengébb, mint a lehallani készülő falevél. De mégis. Ezek az éremberek tovább akarnak élni. A fiataloknál, az élet természetes dolog. Nálunk a napfelkelte reggelit jelent, anélkül nyugta pedig a mozi-vel egyetelmű. Az öregek számára minden reggel és minden este külön drámát jelent. Talán ez volt az utolsó napnyugtá? Talán nem látjuk meg újra a felkelő napot?

Egyik étkezéstől a másikig élnek. Az étkezések között mesélnek. Régmúlt idők ről beszélnek a hetven éves „tacsókknak” és minden egyes elbeszélés ezzel a kérdéssel végződik: „Mit tudtok ti, fiatalok?”

Az élet talán valóban hetven éves korban kezdődik. A statisztika szerint, az ország lakosságának hat százaléka hatvanöt éven felül, de csak igen kevesen érték el a harmadik számjegyet. Nekik már megengedik, hogy erkölcsöt prédikáljanak, hogy tanácsot adjanak, hogy korholjanak.

Itt van például a 102 éves Schwartz Leonora. Ugy molyog, mint egy redőny nélküli ablak. Fogait már réggen kivették az évek, szemében azonban még most is csillog.

Mindössze 102 éves vagyok, ennyi az egész — mondja. Sok évtized, hét gyermek, hófehér haj és egy kissé remegő kéz. Alig tíz éve él a Málben rámlai agok házában. — 66 éve vagyok özvegy és ezzel a két kezem mel neveltem fel a hét gyermekemet. Tavaly még a városban sétáltam, kis ajándékokkal leptem meg ismerőseimet s aránylagos frissességem eredményeképpen szellemi vezetője lettem a többi öregnek. Két évvel ezelőtt még egy „sidachot” is

összehoztam. Egy ötvenéves árva boronáltam össze egy hasonló koruval.

Hosszú ideig akar élni? Egyszerű a dolog. Nem szabad veszekedni, dohányozni, ezzel szemben ehetsz és ihat, amennyit akarsz... Az öregség, a tapasztalat talán kissé cinikusá tette őket. A 73 éves Fischl Izidor szerelmes belé. A 102 éves asszony azonban nem viszonozza érzelmeit: „Nudnyik. Egyszer fejbévtam egy szakkal. Kell ez nekem? 66 éve élek férfi nélkül.”

Való igaz. Így is lehet élni. Már csak azért is érdemes élni, hogy rájöjjünk erre a csodálatos igazságra.

Leonora asszony, tüvel és cérnával a kezében, sajátmaga foltozza ruháit. Humorérzete sem veszett el: „Ripporter úr, talán tudna nekem egy jó partit, sok pénzzel és kevés évvel?”

A 101 éves Blank Gizella 12 éve él a Málben natanjai aggmenhelyén. Jiddisul, spanyolul, angolul, franciául,

arabul, németül és románul beszél. Két étkezés, két tabletta között, az emlékek tengerében merül el. Gyermekévek Romániában, hosszú évek Egyiptomban, rokonok Angliában. Jó, ha valaki hajlandó meghallgatni. Hiszen csak ennyi maradt neki az életből. Törékvesél, életcéljai, gyermekei — nincsenek. Amikor megszületett, az isteni Sarah Bernhardt karrierjének csúcspontján állt, Nobel pedig feltalálta a dinamitot. Gogol is megírta már a Revizort.

Cháná Abd-el-Rázek 106, Aharon Kollenberg 103 éves. Az utóbbi talán a legszenilebb. Amikor megkérdézték tőle korát, szegyenkezős mosollyal csak így válaszolt: „Alig multam hetven...”

Egyébként nagy Don Juan és állandóan csipkedik a Sáármenási aggokháza női dolgozóinak egyes testrészeit. Ehbéd és vacsora után egy-egy pohár bort iszik és ilyeneket mond az ápolónőknek: „Csak egy kis szerelmet kérek magától, aztán boldogan halok meg...” Sétabotot, szemüveget nem használ. Szívesen mesél a lengyelországi koncentrációs táborról és a fakeskedésről, amelyet valaha vezetett.

Hogy hogyan élhetjük meg a százéves kort? Egyszerű — szeretni kell az életet. Aki szereti, nem hal meg egyhamar.

Mose Szudri 105 éves. Marokkóból alijázott. Allandóan énekel. Felesége fiatal volt, alig 71 éves. Nemrég-

ben elhagyta és Franciaországban élő fiához költözött. Mose Szudri három évvel ezelőtt elcsúszott és medencecsont-törést szenvedett. Az orvos már lemondott róla. Mose azonban nagydarab, viszonylag egészséges férfi, aki sikeresen küzd élete apró-cseprő bajaival. Aho-gyan mulnak az évek, egyre több szimpátiával viseltetik az intézet női alkalmazottai-va szemben. „Egyetlen csókért — mondja — a pokolba is elmennék...”

A „doyen”, a 112 éves Kohlen Szalim. „Csak százig szabad számolni — mondja — ezental már nem számolok”. Megemlékezései a beiruti pilac körül forognak, ahol könyvkötéssel foglalkozott. „Alig multam hetven...” Egyébként nagy Don Juan és állandóan csipkedik a Sáármenási aggokháza női dolgozóinak egyes testrészeit.

Ehbéd és vacsora után egy-egy pohár bort iszik és ilyeneket mond az ápolónőknek: „Csak egy kis szerelmet kérek magától, aztán boldogan halok meg...” Sétabotot, szemüveget nem használ. Szívesen mesél a lengyelországi koncentrációs táborról és a fakeskedésről, amelyet valaha vezetett.

Hat ember — összesen 629 év. Az emlékek a mult morzsái, az elfakult érzékek élete.

Hogy is mondta Jonathan Swift, a nagy angol író? Minden ember kívánja a hosszú életet, de senki sem akar megöregedni...

A Chábád-mozgalom vonzereje

A Tel-Aviv közelében lévő Chábád falu egyik chábádja ujságolta nekünk, hogy legközelebb megérkezik az országba az angliai Chábád-mozgalom életéről felvett film, amely etekintben első a maga nemében. A filmet egyelőre csak magán összejövetelek keretében fogják levetíteni.

A chábád művészcsoporthat a Készáriában megrendezett fesztiválon történet szereplése után nem csodálkozunk, hogy a mozgalom, film segítségével is híveket akar szerezni a chábád chászidoknak. A Készárián megrendezett fesztiválra a chábád chászidok csoportja külön, egész estét betöltő programmal szerepelt és olyan sikert aratott, hogy azt a legnagyobb hollywoodi filmsztárok is megirigyelhették volna.

Ami meglepő számunkra

az, hogy a Londonban készült filmet Wolff Minkovics, az ismert szövegíró forgatókönyve alapján készítette el, aki Angliában sok ismert egyesületnek a tagja, legutóbb pedig, mint a vietnami béke érdekében alakult szövetség egyik vezetője lett híressé. Arról eddig senkisé tudott, hogy a chábád chászidok híve lenne.

Ellenkezőleg, mikor mintegy 7 évvel ezelőtt Izráelben járt, és a jeruzsálemi Meá Seárim negyedben is látogatást tett, sok chászid templomba ellátogatott, de ugyanakkor kijelentette azt, hogy kimondottan „mitnaged” családból származik. Litvániaiából kivándorolt szülei, a chászidizmusnak mindig nagy ellenzői voltak. Ugyilátszik azonban, a chábád mozgalom vonzóerejének nem lehet ellentálni.

Kommunista vezetők az oroszországi zsidóságért

A nyugati világ kommunista pártjai, az utóbbi időben egymás után foglalnak állást a Szovjetunió zsidóellenes politikája ellen. A szovjet urai ellen, az orosz zsidóság kulturális elnyomása miatt, a legélesebb nyilatkozat az ausztráliai kommunista párt vezérének a szájából hangzott el.

Rex Mortimer az ausztráliai párt vezére szerint „a Szovjetunió magatartása az orosz zsidósággal szemben pontosan olyan, mint az amerikai felhők eljárása a négerekkel szemben. A kettő között semmi különbség nincsen”.

Mortimer ugyan kijelentette, Moszkvával teljesen

Jeremiás próféta és a jeridázok

A Dávárból, a Hisztadrut lapjából vesszük a K. Sábátj által jelzett alábbi kis meditatiót.

A jerida ragályos betegsége nem egyedül izráeli probléma. Nem is az ujonnan bevándorolt izráeli lakosok privilégiuma. Hanem olyan régi eredetű, mint maga a zsidó ország. Az első Szent Templom idejében is divatban volt már, amit a próféták kifakadásából tudunk. Hosaé próféta például az Efrájim-bélieket ostromozta, mert egyre-másra hagyják el az országot. „Nem laknak majd Isten országában, visszatér Efrájim Egyiptomba és Asur tisztátalan kenyerét eszi”. — „Efrájim a népek között fog elvegyülni!” — teszi még hozzá a próféta. Valószínű, hogy az akkori jórédok elvándorlásának is ugyanaz volt az oka, mint a maiaknak: Lelki ürességük következtében érte el őket Isten büntetése, a Föld pedig, ahogy a Szentírásban meg van írva, mintegy kiköpte magából őket.

Azt hiszem, minden zsidónak, aki kivándorlási útlevelet kér, búcsúajándékkul Jeremiás próféta néhány szak-

szát kellene vele adni, aki olyan megdöbbentően nyitott szemekkel látta a sorsát azoknak, akik akkor főleg Egyiptomba vándoroltak ki. — Ti azt mondjátok — mondja a próféta — nem akarunk tovább is itt időzni és az Örökkévaló tanításait követni, hanem Egyiptomba megyünk, ahol most nem hallatszik a harcaja, a kenyérre sem fogunk megéhezni és majd ott nyugodlomban élünk. Ezért halljátok Istennek szavát Jehuda maradványai: Azt mondja az Ur, Izráel Istene, ha utatokat megint Egyiptom felé vesztitek és annak reményében, hogy ott nyugton élhettek, az fog történni, hogy a fegyver, amitől féltetek, majd ott is követni fog benneteket és az éhség, amitől rettegtetek, azon a földön fog majd igazán megköszönni titeket. Mindaddig, míg eljön számotokra a halál órája. Így fognak elpusztulni mindazok, akik a nyugodalmat Egyiptomba vándoroltak, fegyver, éhség testi nyomorúság következtében úgy, hogy nem marad majd hirmondó se belőletek a sok csapástól, amely érni fog benneteket az idegen földön.

Személyes felülvizsgálat

Cádok miniszter helyett most ipar és kereskedelemügyi miniszterré kinevezett Zeév Sáréf, annakelőtte az állami adóhatóság legfőbb felügyelője volt.

Akkori működésével kapcsolatban sok érdekes történet keringett, amely a jóindulatú Sáréf népszerűségét még jobban növelte. Egy alkalommal például egy tel-avivi vendéglő tulajdonosának a fellebbezése került eléje, aki a kerületi adóhivatal

által reá kivetett összeget igazságtalannak és elfogadhatatlannak mondta.

Az utólag lefolytatott vizsgálat alkalmával sem tudta a vendéglős meggyőzni az adóhivatal emberét a maga igazáról. Sáréf ezért szokatlan lépésre szánta el magát: J. Aroival, a Szochnut jelenlegi vezetőemberével az adóhatóság akkori szövivőjével együtt, inkognitóban állított be a nevezett vendéglőbe. Ott ült vagy másfél óráig, miközben egy ebédet is elfogyasztott és közben élénk figyelemmel kísérte a vendéglő déli forgalmát.

Mikor hivatalába visszatért, magához hivatta az illetékes hivatalnokot és utasítást adott neki arra, hogy a vendéglő gazdájának a bevallását fogadjja el és az adóhivatal által kivetett összeget annak megfelelően nyomban szállítsa le.

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei

TEL-AVIV
A magyar jisivu chanuka estje
A tel-avivi Hitachdut Oléj Hungaria, Bné Herzl, Liberális Párt Magyar Tagozata és Aranykor Klub szeretettel hívja meg a magyar jisivut a közös rendezésükben tartandó vidám, családi chanuka estre, 1966. december hó 10-én, szombat este (chanuka 3-ik napján) 8 órai kezdettel a „Sheraton” szálló nagytermében. Belépőjegy, könnyűreleg vacsorával együtt: 9.—font. Chanuka gyertyagyújtás: Számek Jakov főkanonok — Schwartz Mikl hangulatos zenevezérel! Különböző meglepetések! Jegyek kaphatók: a HOH Tel-Aviv, Hájárkon 61 alatti titkárságánál, Heyden Jenő üzletében T.A., Allenby 96; Rajna David — „Lombard Tiferet” Rothschild 31; Aranykor Klubban, minden vasárnap, kedd és csütörtökön d.u. 5—8-ig, Beilinson 9; Liberális Párt Magyar Tagozata titkárságánál, reggel 8—10-ig, 508-as szoba. Ibn Gvirol 68.

NATANJA
November 23-án, szerda este fél 9 órakor tartjuk a szokásos szociális tea-estünket. Házasszónokok: Weiner Pinoska és Kohn Manel. Szeretettel várjuk barátainkat és tagjainkat.

BEÉR-SÉVA
A legutóbbi jótékony célú ajándék-kiosztás alkalmából Mittelmann Margit 20 ruhát juttatott az arra rászorulóknak, míg Heszkel Leopold fáradhatatlan munkájával járult hozzá az akció sikeréhez. Mindkettőjüknek köszönetét fejezi ki a helyi HOH vezetősége.

Izráelt aggasztja Aden kiűrésének terve

A Manchester Guardian szerint, ettől fél Fejszál király is
London (Reuters). — A Manchester Guardian hétfőn Dél-Arábiáról szóló cikkében azt állította, hogy „az izráeliek attól tartanak, hogy Francia Szomália függetlenségének kihirdetése után ellenséges erők fogják elfoglalni a Vörös-tenger déli bejáratának mindkét partját”.

A lap véleménye szerint, a dél-arab „impérium” tervéről ki fog derülni, hogy az nem egyéb, mint Abdul Nasser egyiptomi elnök fantáziájának ábrándja, amint az annak idején Mohammed próféta álomképe volt. Az angol kormányynak az a döntése, hogy 1968-ban függetlenséget biztosít a Dél-Arab Federációnak és elhagyja az adeni bázist, sokhelyütt ko-

A zürichi nők nem szavazhatnak

Zürich (UP). — A svájci asszonyok a zürichi kantonban tegnap kihirdették a harcot férjeik tudatlansága ellen. Ez volt a válaszuk a vasárnap lefolyt népszavazásra, amelyben a kanton 107 ezer férfiszavazója elutasította az alkotmány-módosító javaslatot, hogy a nőknek is megadják a szavazati jogot. Az asszonyok szavazati joga mellett 93 ezer szavazatot adtak le. „Folytatjuk a harcot” — jelentette ki Lotti Rückstuhl asszony, a svájci nők szavazati jogáért küzdő szövetség elnöknője. „Arról van szó, hogy lassan le kell küzdeni a tudatlanságot.” Willy Spühler külügyminiszter azt mondta, hogy a népszavazás eredménye fekete napot jelent Svájc történetében.

Zürich a svájci szövetség legnépesebb kantonja és a népszavazás eredménye egyelőre véget vetett annak a reménynek, hogy Zürich példáját követve, az egész svájci szövetségben bevezetik a nők szavazati jogát.

HOZASSA KI ALTALUNK ROKONAIT ÉS BARATAIT ROMÁNIÁBÓL

Argovtours

TEL-AVIV, IBN GVIROL 31, telefon 235234.

10% engedmény

Igen, ha lemond az Önnek juttatott jelzálogkölcsönről (az ingatlan árának harmadrésze összegében), vagy annak egyrészéről, 10% engedményt kap az igénybe nem vett összeg után.

Ez az 5727. évi akció keretében, amely jogot biztosít a tőke, vagy annak egyrésze rögzítésmentes megváltására (mindössze 8% kamattal), választása szerint, 24 hónapos időszak alatt.

Részletek minden egyes irodánkban:

Tel-Aviv, Hákírjá, Dálet-u. 26. Tel. 35181 (közp. iroda)
Jeruzsálem: Sámáj-u. 12. Tel. 23834.
Haifa: Herzl-u. 4. Tel. 41462.
Beér-Séva: Hechaluc-u. 117. Tel. 2406.
Asdod: Ejlát-u. 4. Telefon: 902667.
Petach-Tikva: Jabotinsky-u. (a benzínállomásnál)
Ludd: Sd. Cáhál 25. Tel.: 962109.
Bát-Jám: Giora Jozseftál-u. 115. Tel. 841886.

SIKUN UPUTACH LEJISZRAÉL B. M.

Rádió

5727 kislév 10
1966. nov. 23
SZERDA

A Kol Jiszráél külföldre sugárzott magyar nyelvű adása a 33.33 rövidhullámú minden este 19.35 órától 19.45 óráig hallható.

6: Má tovu. 6:05: rövid hírek. 6:10: hanglegyek. 6:30: torma. 6:57: műsorismertetés. 7: Hírek. 7:17: hanglegyek. 8: rövid hírek. 11:28: az elemi iskolások rádióoktatása. 12:35: népszerű koncert. Verdi: részlet az Aida-ból. Bellini: Ária a Norma c. operából. Puccini: „Tudandot”-részlet. Bizet: Carmenből kettős és korus. 13:15: déli zene. 13:30: hírek. 13:40: hová megyünk este? 16:31: a fiatal halálutóknak. 17: hírek. 17:05: angol nyelvűek. 17:20: Szejk, a bátor katona. 17:50: „Az én koncertem”. Edi Halpern műsora. 18:30: Tanítók műsora. 18:45: ének-műsor. 18:50: M. új-ság az Iparban? 18:55: mezőgazdaság. 19: hírek. 19:10: Be-zégetés az izráeli gazdaság felülvizsrl. 19:20: Szállj dal. 19:40: „Vannak kérdések”. 20:20: Hírek részletek. 20:30: hírek. 21: Egy perc költemény. 21:03: zene. 21:05: hírek. 21:33: Cházánut műsor. 22:05: a népegyetem adása. 22:25: kamarazene, Purcell: Three Phantasies, Torna Proseur. Trio vonósokra, Jean Francaix. Trio vonósokra. 23: hírek. műsorzárás.

Párhuzamos műsor
8: Rövid hírek. 8:03: hang-lemezék és reklámok. 11: rövid hírek. 21:03: Találós-kérdések. 22: hírek. 22:10: „Az éjszakai expressz”. — hangjáték. 22:45: Szecsillag. 23: hírek, műsor-zárás.

A hadsereg műsora
17:30: Műsorismertetés. 17:33: Ödvözlét dallal. 18:45: A Cáhál naplója. 19: hírek. 19:10: „Nap-ló”. 19:30: Lemezek sorakozója. 20:30: hírek. 20:40: heti szimfónikus koncert. 22: Tessék meg-ismerni. 22:30: műsorzárás.

OM!
66-os
IMP
35510

Ujabb nemzetközi elismerés Izraelnek:

Schweitzer-díjat kapott a „sivatag háziörvosa”

Dr. Benjámin Ben-Aszá világhírnevet szerzett a beduinok közötti tevékenységével — „A dervisek barátaim”

Allg egy hónappal azután, hogy megérkezett az örven-detes hír Svédországból, mely szerint Smuél Jozsef Agnon kapta az idei Nobel-díjat, újabb megismerésért izraeli személyiséget külföldről. Ez alkalommal Amsterdamból érkezett értesítés, hogy dr. Benjámin Ben-Aszá beér-szévi orvosnak ítéltek az Albert Schweitzer-díjat.

Ez a díj viszonylag új, — 1963-ban alapították, — Schweitzer 35-ik születés-napja alkalmából. Az idő-közben elhunyt Schweitzer professzor, a világhírű poli-hisztor, mint ismeretes, év-tizedekkel ezelőtt az afrikai Lamberéndébe vonult vissza, ahol kórházat létesített a bennszülöttek ápolására.

Eddig nyolc személy részesült ebben a díjban. Ebb-en az évben három orvost tüntettek ki, az izraeli Ben-Aszá, egy berlini gyermek-orvost és egy hollandiai bel-gyógyászt.

A díj kiosztása évente Schweitzer professzor szü-letésnapján történik, de ez a dátum — mint a Nobel-díj kiosztásának napja, — az idén szombatra esik. Az előzékeny hollandok úgy ha-tározták, hogy az izraeli kitüntetettre való tekintet-tel, egy nappal elhalasztják a díjkiosztást és arra janu-ár 15-én kerül sor.

CÖSKKENT A

GYERMEKHALANDÓSÁG ÉS A TÜDŐVÉSZ

Dr. Benjamin Ben-Aszá hollandiai születésű és 1950-ben alijázott. Előzőleg a holland hadseregben teljesített hároméves szolgálato-t Indonéziában. Eredeti neve Van-Aszo.

A 49 éves Ben-Aszá, elő-zőbb a haifai Rámbám kór-házban működött, majd három évi tevékenység után Beér-Sévára költözött. Az egészségügyi minisztérium kinevezte a negevi beduinok orvosi szolgálatának felelő-sévé. 1965 elejéig végezte ezt a megbízást, amikor is husz ezer beduin egészség-ügyi szolgáltatása volt ke-zében.

Dr. Ben-Aszá felbecsülhe-tetlen tevékenységet folyta-tott a beduinok általános egészségügyi állapotának feljavítása érdekében. Oda-adó munkásságának követ-kezménye volt, hogy jelen-tős módon csökkent a gyer-mekhalandóság a beduinok körében, megintotta őket a higiénia alapfogalmaira és sikerült csökkentenie a tüdővész elterjedését is.

Már 1962-ben kitüntették az egészségügyi minisztéri-um és a Maibén Pliszkin-díjjal.

A Schweitzer-díj bizo-ttsága, mely Julianna királynő védnöksége alatt műkö-dik, a díj odaítéléséről szóló levelében hangsúlyozta, hogy „a díjat olyan embereknek adják, akik Schweitzer pro-fesszor szellemében tevé-kenykednek”.

„CHAKIM ABU ASZA”

Dr. Ben-Aszá tevékenysé-gé már rég túlnőtte az or-zság határait. Tudományos működéséről beszámolt szá-mos orvosi szaklap. Az egyik folyóirat „A sivatag háziörvosa” címen ismerteti Ben-Aszá munkásságát.

A beduinok Abu Aszá ne-ven ismerik. Számosan kö-zülik, akik neki köszönhetik életüket, úgy esküsznek rá, hain Allahra vagy Moha-medre és „Chakim Abu

Aszá” (Abu Aszá, a gyógyi-tó) néven emlegetik. Ha kör-utat tesz a beduin törzsek táboraihoz, a gyerekek elé-be szaladnak és ruhája sze-gélyét csokolják. A bizal-



Dr. Ben Aszá egy beduin gyereket vizsgál

matlan és gyanakvó beduin férfiak már ismerik és ba-rátjuknak tartják. Ismerteti vele problémáikat és sckszor közvetítő tevékeny-ségre is felkéri a családok

közötti gyakori viszályok során. De legnagyobb vim-mánynak talán azt tekintik, hogy az asszonyok, akiket évezredes hagyományok tar-tanak rabságban, hajlandók szegyenézés nélkül előtte levetkőzni és megvizsgáltat-ni magukat.

Dr. Ben-Aszá dolgozószo-bába tele van a beduinok ajándékaival, akik ezen az

úton is kifejezésre juttat-ták megbecsülésüket.

Amikor megkérdezték dr. Ben-Aszá, hogyan fér meg a dervisekkel, akik ráolva-sással és csodaszerekkel

650,000 gépjármű lesz az országban husz év múlva

Érdekes kimutatás a gépjárműközlekedés várható fejlődéséről

Húsz év múlva 408,000 sze-mélyautó közlekedik majd Izraelben a jelenlegi 73,000-rel szemben. Ugyanakkor a gépjárművek száma összesen 650,000 lesz a jelenlegi 157 ezerrel szemben. Ezeket az adatokat közölte a napokban a tel-avivi Kolin és Záhavi közlekedési mérnöki vállalat, amely hivatalos megbízásból kimutatást készít az ország közlekedési problémáiról, az-zal a céllal, hogy rendezzék Tel-Aviv közlekedését.

A jelentést — amely csak tüzetes meg tárgyalás után kerül majd nyilvánosságra, — eljuttatták a közlekedés-ügyi minisztériumnak, Tel-Aviv városának, valamint a közlekedési kooperatívának.

A jelentés abból a feltevé-sből indul ki, hogy az ország lakossága 1985-ben 4.3 mil-lió lelket számlál majd (66 százalékos emelkedés a mai-

hoz képest), Tel-Aviv lakos-sága pedig a jelenlegi 392 ezerrel 489 ezerre emelkedik, ami 25 százalékos lakosság-többletet képez.

Ma minden 100 lakosra 2.85 magángépjármű jut, 1985-re ez az arány 9.41-re emelke-dik.

Nagy-Tel-Aviv területén, beleértve Cholont, Bät-Jámot és a Dán-körzetet, 129,300 gépjármű közlekedik húsz év múlva a jelenlegi 15,200-zal szemben. Ebben a körzetben 180,900-ra emelkedik a gépjárművek száma — a mai 30,950-nel szemben.

Ugyanez a kimutatás be-számol még arról, hogy a je-lenlegi becslés szerint a törpe motorerékpárok és motor-kerékpárok száma 1985-ig 106 százalékkal emelkedik majd. Az autóbuzsok, taxik 1985-ben a gépjárműállomány 3 százalékat fogják kitenni.

A postának nincs pénze bélyegkiállításra

Százszon: Munkáselbocsátások idején nem lehet két milliót kiállításra költeni

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). — Amikor a postaügyi minisztérium a kormányhatározat értelmében el-bocsátásokat eszközöl, és ez az intézkedés sokgyermekes családokat is érint, nincs le-hetőség arra, hogy nemzet-közi bélyegkiállítás rendezé-sére 2 millió fontot fordítson. Ezt jelentette ki tegnap Eli-jáhu Százszon postaügyi mi-niszter a Kneszetben, négy képviselő interpellációjára adott válaszában.

Nátán Peled (Mápám), Jo-sef Támir (Gáchál), Smuél Mikunis (kommunista) és Uri Avnéri interpellációjuk-ban a bélyeggyűjtők országos szövetsége egyik körlevelében foglalt információra hivatkoz-va, azt panaszták, hogy az 1968 évre tervezett nemzet-közi bélyegkiállításához szük-séges minisztertanácsi jóvá-

hagyást a postaügyi minisz-ter nem hajlandó kivívni. Százszon válaszában a többi között azt is mondta, hogy az 1964-ben eredetileg benyúj-tott tervet a bélyeggyűjtők szövetsége kibővítette. Ak-kor 500—600 ezer fontos költ-ségvetésről beszéltek, amit alkalmi bélyeg kibocsátása fe-dezett volna. Tavaly április-han aztán új költségvetési keretet javasoltak, amely már az egymillió fontos is felül-múlta. Mindezek a körülmé-nyek teszik indokolttá, hogy a postaügyi minisztérium egyelőre nem látja lehetők-nak a tervezett bélyegkiállítás anya-gi támogatását.

Az arabok bojkottál-ják a Nobel-díj kiosztási ünnepségét

Stockholm (Reuter). — Algéria és Egyiptom nem vesznek részt a Nobel-díj ki-osztási ünnepségen. „Ennek az oka az — mondotta Aziz Chászán algériai nagykövet, hogy az iradalmi díj nyerte-séi közül az egyiket minden kétségen kívül politikai okok-ból jutalmazták, akár jogsza-mok ismerték el a hozzáértők a díjra, akár nem.”

Az algériai nagykövet nem akarta megmondani, hogy az iradalmi díj két nyertese kö-zül Sáj Agnonra, vagy Nelly Sachsra gondol. Az egyipto-mi nagykövetség is közölte, hogy nem vesz részt a díj-kiosztáson, de nem indokolta meg elhatározását.

gyógyítanak, ezt válaszolta: „Jó barátok vagyunk. En küldök nekik pácienseket, ök meg nekem...”

MEG KELL ISMERNÜNK AZ ARAB NEPEK KULTURÁJÁT

Dr. Ben-Aszá egy évvel ezelőtt vált meg az egészség-ügyi minisztériumtól. Hivatalosan egészségi ál-lapotára hivatkozott, azon-ban nem titok, hogy nem volt megelégedve a helyzet-tel, mert azt követelte, hogy legalább három orvos mű-ködjék állandó jelleggel a beduinok között.

A minisztérium nem tu-dott eleget tenni ennek a követelésnek, nem megértés hiányában, hanem, mert nem talált megfelelő személyzet-t. A Kupát Cholim negevi körzetében husz orvossal kevesebb működik, mint a-mennyire szükség volna. A fejlesztési városokban, a határmenti településeken, mint ismeretes, nagyon su-nyos a helyzet ebből a szem-pontból. A nisztadruti Kup-pát Cholim a szokottnál jobb feltételeket biztosít a Negeven működő orvosok-nak, de ennek ellenére sin-csenek jelentkeztek. Ha pe-dig Netivotban és Jeruchám-ban sem akarnak dolgozni, még kevésbé található olyan orvos, aki beduinok között kíván működni.

Dr. Ben-Aszá más véle-ményen van:

„Ha a Közelkeleten aka-runk élni — mondja — be-Fell tartanunk két alapvető feltételt: a) az arab népek kulturájának és nyelvének ismerete, b) a kisebbségek-hez való viszony a Biblia szellemében, azaz meg kell tanulunk szeretni az ide-gent, aki köztünk él, an-rál is inkább, mert mi ma-gunk is kisebbség vagyunk ebben a körzetben és be-kell bizonyítanunk, hogy emberségesen viselkedünk a köztünk élő kisebbségek-vel”.

AZ IZRAÉLI TELEVÍZIÓ A KÖLTSÉGVETÉS JÓVAHAGYÁSÁRA VÁR

Kinevezések a Kol Jiszráélnél

Chanoch Givton, a Kol Jiszráél igazgatója közölte, hogy két kinevezést hajto-ttak végre. A stúdió főmérnö kévé Edmond Buchsbaumot nevezték ki, aki 15 évig elekt ronikai mérnökként műkö-dött a légihaderőben és ma-gánvállalatoknál. A rádióha-tóság titkárává és egyben sajtófőnökévé Jicchák Re-gert nevezték ki, aki már 10 éve áll a Kol Jiszráél szolgál-tában és annak hírszolgál-tában dolgozott.

Givton közölte, hogy már a közeljövőben megkezdik az ultrarövid hullámú FM (Frekvencia Moduláció) adá-sokat a jelenlegi normális hullámhosszú adások mellett azzal a céllal, hogy idő-vel a Kol Jiszráél adásait tel-jesen áttálítsák az FM rend-szerrel, amelynek vétele sok-kal zavartalanabb.

Az amerikai CBS-hálózat televíziószakértője, aki az amerikai vállalattal kötött szerződés alapján már meg-kezdte az izraeli TV technikai terveinek kidolgozását, januárban ismét Izraelbe ér-

Letartóztatták az Egyiptomba szökött Silberberg büntársát

A rendőrség letartóztat-ta és Steinberg járásbírc 15 napi vizsgálati fogságba utalta Nátán Dückstein 47 éves ismert család, aki a vád szerint büntársa volt a múlt héten Egyiptomba szö-kött Jehuda Silberbergnek. A rendőrség szerint mind-ketten résztvettek az Igrót társaság kölcsonkötvényei-nak nagymérvű hamisításá-ban. Dückstein, aki feltűnő eleganciával öltöztetett, jelent meg a bíró előtt, tagadta, hogy bármi része lett volna a hamisításban és alpanaszol-ta, hogy Silberberg csak bele akarja őt keverni a bűnyübe.

A rendőrségi vádló azon-ban elmondta, hogy Dück-

ANTI-SZEXBOMBA

Párizsban az utóbbi időben rendkívül elszaporodtak a fiatal lányok ellen elkövetett erkölcstelen merényle-tek. Eltelmes üzletemberek most gondoskodnak arról, hogy önvédelmi fegyverrel lássák el őket.

Az üzletek megteltek különböző formájú könny-gáztartályokkal és pisztolyokkal.

A legközkedvebb fegyver — kulcstartó, melynek díszje — kis könnygáz-tartály. Ez egyetlen ujjnyomásra 2.5 méter távolságra lövelli ki a könnygázt és harc-képtelenné teszi a támadót. Ebből a fegyverből heten-ként kétezret adnak el. A legolcsóbb modell Flic-103, 18.50 frankért (11 izraeli font) kerül eladásra.

Ennek tökéletesített formája a Protect, amely nemcsak könnyfakasztó gázt, hanem illatszínű folya-dékat is lövelli, amely legalább 48 órán keresztül lemos-hatatlan és megbélyegzi a támadót. Ennek ára 25 frank (15.30 font).

Ezeknek a fegyvereknek azonban az a hátrányuk, hogy csak egy támadó ellen alkalmazhatók és banda ellen hatástalan. Van azonban komplikáltabb típus is, a „Pare-Attaque” kulcstartó, amely színes gázt lövelli öt méter távolságra és megvakít, vagy faldoklási ro-hamot idéz elő egyszerre öt támadó esetében is. Ennek ára 98 frank (80 font), az utántöltés nyolc frankba kerül.

Ugyancsak kapható Coit utánzótt revolver, amely könnygázt lövelli, vagy vaktöltést lő.

Hétfőn érkezik a nyugatnémet gazdasági küldöttség

Felülvizsgálják a 40 millió dolláros kölcsön felhasználási módját

Hétfőn érkezik az ország-ba a háromtagú nyugat-né-met gazdasági delegáció, melynek célja felülvizgálni, hogyan használja fel Izrael a 160 millió márkás (40 mil-lió dollár), német kölcsönt. A felülvizgálat aktualitását az adja meg, hogy közeledik a december 31-én lejáró köl-csön-egyezmény felújítása.

A delegáció kilenc napig lesz Izraelben. Mint ismer-tes, az egyezményt visszame-nőleges hatállyal kötötték 1966 január elsejéig. Izrael eddig 30 millió dollárt kapott és december 15-én esedékes a hátralévő 10 millió dollár folyósítása.

A pénzügyminisztériumban most készítik a jelentést a kölcsön-összeg felhasználásá-ról. A megállapodás értelmé-ben a 160 millió márká a kö-vetkezőképp kerül felhasználá-sra: 80 millió márká a si-kunügyi minisztérium céljai-ra, 45 millió márká a telefon-hálózat kiépítésére, 35 mil-

lió márká ipari kölcsönök fo-lyósítására, az iparfejlesztési bank útján.

Kormánykörökben úgy vé-lekednek, hogy a háromtagú bizottság jelentése — mely-nek tagjai J. Büich, Karl Schultz és Peter Weiss — ki-hatással lesz a nyugat-német kormány álláspontjára az 1967 évi kölcsönre vonatkozó tárgyalások során. A gyakor-latban már el kellett volna kezdeni a tárgyalásokat, de Bonn nyilvánvalóan arra vár, hogy megalkadjon az új kor-mány. Izrael, bonni nagykö-vetsége útján az egyezmény automatikus meghosszabbítá-sát kéri.

A diákok megjelennek a tandíjbizottság előtt

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). — Az egyete-mi hallgatók országos szö-vetsége elhatározta tegnap, hogy a tandíjkérdésben kine-vezett miniszteri bizottság el-leni bojkottját felfüggeszti. A diákok küldöttéi eleget tesznek a bizottság meghí-vásának és ma reggel meg-jelellenek az előtt, hogy állás-pontjukat ismertessék. Mint emlékeztet, a diákok már korábban elhatározták, hogy ha 27-ig nem lesz az ügyük-ben döntés, akkor általános, országos sztrájkba kezdenek. A diákszövetség vezetői teg-nap kijelentették, hogy a mi-niszteri bizottság előtt való megjelenésük sztrájkhatáro-zatukat nem változtatja meg. Ha a kormány legközelebbi, vasárnapi minisztertanácsán nem hoz döntést az ügyben, úgy a sztrájk hétfőn megke-zdik.

OLASZ VÁROS KIRJÁT GÁTTÓL KÉR SEGÍTSÉGET

Kirját Gát községi előjá-rója, A. Meir, tegnap reggel sürgőnyt kapott az olasz Scandezzi városa polgár-mesterétől, amelyben az ár-voíz által sújtott olasz város polgármestere Kirját Gát se-gítségét kéri. A Firenzétől 400 kilométernyire fekvő Scandezzi polgármestere két év előtt a városok nemzet-közi szervezetének kongressz szuszán járt Izraelben és ak-kor szoros kapcsolatokat lé-tesített Kirját Gáttal. Ezért most oda fordult a ké-réssel, hogy segítsék meg az isszappal elárasztott utcák megtisztításához szükséges gépek, valamint röntgenfel-szerelés beszerzésében. Mint-hogy a kérs teljesítése meg-haladja Kirját Gát lehetősé-geit, a községi tanács elnöke a közmunkaügyi miniszté-riumhoz és a külügyminisz-teriumhoz fordult.

● A havnai sakkolimpiász győztese a Szovjetunió 39.5 ponttal, 2. Amerika (34.5), 3—4. Magyarország és Jugo-szlávia (33.5), míg a vesztes-cek csoportjában Izrael és Svájc a 4—5. helyre került.

A Kneszet tudomásul vette Zeév Sáréf miniszteri kinevezését

Arje Eliáv alminiszter működése is megszűnt — Szapirt és gazdasági politikáját támadták a Kneszet vitájában

Jeruzsálem (Az Új Kelet tudósítójától). — A Kneszet tegnap a koalíció 50 szavazatával, az ellenzék 27 szavazatával szemben, jóváhagyta Lévi Eskol miniszterelnök bejelentését Chájim Cádok miniszter lemondásáról és Zeév Sáréf kinevezéséről ipar- és kereskedelemügyi miniszterré. A miniszterelnök bejelentése, amely a kormány gazdasági politikája körül folyó vitára adott alkalmat, csak azt az újítást tartalmazta, hogy Cádok távozásával véget ért Arje Eliáv, a néhány hónap előtt kinevezett ipar- és kereskedelemügyi alminiszter kinevezése is, minthogy az alminisztert az illetékes miniszter javaslatára nevezik ki.

Eskol bejelentése után Cádok kért szót és röviden megismertette a kormányból való kilépésének okait, amelyeket már Eskolhoz intézett levelében is előadott. Cádok ez alkalommal is hangsúlyozta, hogy

a gazdasági tervet elvileg támogatja, de annak megvalósítása tekintetében nézeteltérések voltak közte és Szapir között.

A vitában, amely a bejelentést követte, általában majdnem mindenki talált dicsérő szót mind a lemondott, mind az újonnan kinevezett ipar- és kereskedelemügyi miniszter névére. Az ellenzék képviselői bírálata főként a kormány általános gazdasági politikáját, s magát Pinchász Szapir pénzügyminisztert tette célpontjává. Binjámin Avniel (Gáchál) szerint tulajdonképpen

senki sem tudja, hogy mik is voltak a tényleges különbségek Szapir és Cádok felfogásában, mert hiszen ezt mostanáig senki nem hozta nyilvánosságra. Avniel szerint a miniszterelnöknek kötelessége lett volna erről a Kneszetet tájékoztatni.

A Nemzeti Választás Párt-hoz tartozó Michéal Cházáni Eskol dicsérte, hogy oly gyorsan megoldotta a minisztercsereket. A kormány gazdasági politikájáról szólva, Cházáni elmondta, hogy ez ugyan hosszú távra van tervezve, de annak előnyös következményei máris láthatók.

Mose Dáján (Ráfi) kijelentette, hogy a polgárok hálásk lehetnek Cádoknak, akinek

lemondása „pillanatnyi igazmondást” teremtett, amikor az emberek bepillantottak a gazdasági terv kudarcába.

Ő is dicsérte Cádokot, akit elvált embernek mondott, mert kiszakította magát egy olyan gazdaságpolitika kollektív felelősségéből, amelylyel nem ért egyet. Dáján élesen bírálta Szapirt, aki máris túlzott következetéseket vont le az új gazdasági terv eddigi megvalósításából. Ezek a túlzások még súlyos csalódásokat fognak okozni a közönségnek.

Viktor Sém Tov (Mápám) szerint a mostani gazdasági

válság főként az ipar válsága. Ovátintette a kormányt attól, hogy túlsok bizalommal legyen a külföldi tőkebefektetőkkel szemben, mert általában nincs elég tőkékjű ahhoz, hogy a terveket megvalósítsák.

Cádok érveinek elfogadása mellett szállott síkra Gideon Hausner (független liberális).

Egyébként ő is úgy látja, hogy a lassítási terv már jó eredményeket hozott.

Cádoknak a kormányból való kiválása nem vet jó fényt a gazdaságpolitikára — mondotta Menáchem Porus (Agudát Jiszráél).

Nem lassítás az, ami most folyik, hanem válság.

Taufik Tubi (új kommunista párt) kijelentette, hogy a gazdasági terv főként a kisembereket érinti. Megemlítette a Somerfin-botrányt és gúnyosan jelentette ki,

hogy ez jellemző példa arra, hogy miféle ügyleteket támogat a kormány. Uri Avnéri szerint Cádok helyett magának Szapirnak kellett volna lemondania, mert hiszen személy szerint ő felelős a gazdasági terv kudarcáért. Smuél Mikunisz (kommunista) szerint a lemondás a gazdasági terv kudarcát tárta fel. Nem Sáréf ellen fognak szavazni, amikor a bejelentést nem fogadják el, hanem ezzel is kifejezésre akarják juttatni a kormány gazdasági tervével szembeni bizalmatlanságot.

Lévi Eskol miniszterelnök vitázó beszédében kijelentette, hogy nem látja szükségesnek ez alkalommal gazdasági vitába belemenni, mert hiszen nemrégben volt ilyen vita a Házban, a kormány gazdasági alapelveinek megszavazásakor és nemskára ismét lesz ilyen vita, amikor egy hónap múlva Pinchász Szapir pénzügyminiszter a jövő évi költségvetési tervet benyújtja.

A válaszbeszéd elhangzása és a szavazás megkezdése után Zeév Sáréf letette a miniszterek számára előírt hűségfogadalmat. Cádok volt miniszter ekkor már a képviselői padosorban foglalt helyet.

Alkotmánymódosítás Spanyolországban

Franco bejelentette az államelnöki és miniszterelnöki méltóság szétválasztását

Hírek a monarchia visszaállításáról

Madrid (Reuter). - Franco tábornok tegnap bejelentette a spanyol parlamentben, hogy alkotmányos reformokat léptet életbe, de figyelmeztetett arra, hogy a politikai pártok működésének tilalma ezentúl is fennmarad. A Cortezhez, a spanyol parlamenthez benyújtott javaslat szerint, az új alkotmány különválasztja az államfői és a miniszterelnöki méltóságot, amelyet a polgár háború, azaz 30 év óta Franco tölt be egyszemélyben. Ezen kívül az új alkotmány rugalmasabb politikai szervezettel is teremt az országban.

Bizonyos mértékű demokratikus jogot biztosítanak a parlamentnek, amelybe ezentúl közvetlenül választhatnak meg 100 képviselőt, azaz minden választási kerületben kettőt. Az új alkotmányt a jövő hónapban népszavazásra bocsátják és annak életbe lépése után Franco tábornok kinevezi az új miniszterelnököt három jelölt közül, akiket az államtanács terjeszt fel. A miniszterelnök mandátuma öt évre szól és jogot

kap arra is, hogy maga alkítsa meg a kormányt.

Franco, aki a jövő hónapban tölti be 74-ik évét, előkészíti Spanyolországot arra az időre, amikor már nem kormányozhat. A tábornok nyitott autót hajtott a parlamentbe és az utcák két oldalán katonaság sorakozott fel. A jelenlegi parlament, amelyben Franco a beszédét megtartotta, 600 képviselőből áll, akik közül eddig egyetlen egy sem került be szabad választások révén.

Franco nem említette a kormányforma megváltoztatásának kérdését, egyes körökben azonban még mindig tartja magát az a hír, hogy a tábornok a monarchia visszaállítására törekszik és

ALON DÖNTÉST KÖVETEL A NARANCSSZEDÉS ÜGYÉBEN

A miniszter ma reggelre Jigál Alon közmunkáügyi miniszter tegnap felszólított intézett a mezőgazdasági munkások szakszervezetéhez, valamint a mezőgazdák szövetségéhez, ma reggel közzéjük vele, hogy elfogadják-e a Hisztdrut javaslatát háromtagú tárgyaló-bizottság kinevezésére a narancsszedési normák ügyében. Jeruchám Mesel, a szakszervezeti központ vezetője indítványozta azonnali tárgyalások megindítását átmeneti megállapodásról, amíg a Termékek-szakszervezeti bizottság végleges normákat. A bizottságban a két szervezet és a Hisztdrut termelési tanácsának elnöke vennének részt. Alon javaslata szerint, ab-

ban az esetben, ha nem jönne létre megállapodás, úgy kéttagú döntőbírásg élé kerülne az ügy, amelynek tagjai Jeruchám Mesel és Zalmán Szuzajev, a gyáriparos szövetség elnöke lenne. Alon javaslatainak elfogadása esetén azonnal meg kell szüntetni a sztrájkot, illetőleg fel kell újítani a narancsszedést a magánpárcsereken.

A KÁLISÓ SZALLITÁST A TEL-AVIVI „MITAN” FOLYTATJA

Jehuda Sáári országfejlesztési alminiszter tegnap döntést hozott a kálisó-szállítás körül kitört viszályban, és megállapította, hogy a tel-

Folytatódnak a zavargások Jordániában

Az óvárosban tüntetést rendeztek a diákok Tel-Aviv (Az Új Kelet katonai tudósítójától). — Jordániában folytatódik a nyugtalanság, amelyet minden valószínűség szerint szíriai ügynökök szívnak. Különböző városokban, így Tul-Káremben, Söchemben, valamint a jeruzsálemi óvárosban diákok és palesztinai menekültek zajos tüntetést rendeztek — közlik jordániai hírforrások. A karhatalom több ízben fegyveresen avatkozott be. Huszejn király eltökélt

szándéka meggátolni e tüntetések elterjedését, amelyek trónját veszélyeztethetik. A jelenlegi erjedést az izraeli ellenakció indította meg, amelyet Chebron társágában hajtottak végre. Jordánia nem kíván fegyveres összecsapást Izráellel, azonban a lakosság egy részét annyira uszítják, hogy nem lehet tudni, mennyire fogja a kormány uralni a helyzetet.

Washingtonban lekicsinylik a nyugatnémet neonácik előretörését

Adenauer megvédi Kiesinger multját — A szociáldemokraták és a liberálisok folytatják koalíciós tárgyalásaikat

Bonn, (Reuter). — A nyugatnémet parlament két ellenzéki pártja tegnap folytatta tárgyalásait új koalíció létrehozására. A szociáldemokraták és a liberálisok tárgyalóbizottságainak találkozásáról tegnap sem adtak ki jelentést és politikai körökben csak találgatások vannak utalva. Valószínűnek tartják, hogy az alkudozás rendkívül nehéz.

A keresztény demokraták, akiknek kancellárjelöltje dr. Kurt George Kiesinger, ma találkoznak a liberálisokkal, akiknek az élén dr. Erich Mende volt kancellár-nelyettes áll. Ugyancsak ezen a héten találkoznak a szociáldemokraták és a keresztény-demokraták.

Közben dr. Konrad Adenauer védelmébe vette Kiesingert, akit tudvaleg azzal vádolnak, hogy tagja volt a náci pártnak és Ribbentrop külügyminiszterisége alatt az összekötő tisztséget töltötte be a külügyi és propagandaügyi minisztérium között. Adenauer az amerikai zsidó leszerelt katonák szervezetének elnökéhez intézett táviratában a következőket írja: „Hosszú évek óta ismerem dr. Kiesingert. Őszinte demokraták és semmivel sem valószínűbb, hogy a nemzet szociálista ura-

lomban vitt szerepével kapcsolatosan. Ezért nem is osztom azokat az aggodalmakat, amelyek külföldön ébred-

tek Kiesinger megválasztása miatt.”

Adenauer hangsúlyozta, hogy a Nyugat-Németországban élő zsidók képviselői is ezt a véleményt vallják.

Kelet-Berlinben sajtótájékoztatót tartottak, ahol Albert Norden, a kommunista párt központi bizottságának tagja beszélt Kiesingernek a hitlerizmus idején vitt szerepéről. Norden különösen azért ostromozza Kiesingert, mert résztvett a külügyminisztériumnak külföldre irányuló rádiópropagandájában, sőt ő irányította azt.

New-York, (Reuter). — A New York Times washingtoni kormányköröket idéz, amelyek lekiicsinylően nyilatkoznak a neonáci Nemzeti Demokrata Párt előretöréséről.

Sukeiri: A kommandócsapatok folytatják támadásaikat

Ujabb üzenet Huszejn királynak Kairó, (IFP, Reuter). — Achmed Sukeiri, a „palesztinai felszabadító szervezet” vezetője tegnap kijelentette, hogy a palesztinai kommandó csapatok folytatni fogják a támadásokat Izrael ellen. A Huszejn királyhoz intézett felhívásban Sukeiri újra azt követelte, hogy engedje meg „a palesztinai

felszabadító hadsereg” bevonulását Jordániába, hogy onnan irányítsa a felszabadító háborút. A Biztonsági Tanácsban várható határozat, amely elítéli Izráelt a Jordánia elleni támadás miatt, csak üres szó marad, emel nem gyógyítja be sebeit és nem kárpótol a kárért és a pusztításért. Semmit sem kell várniuk a Biztonsági Tanácstól, amelyben benne ül az Egyesült Államok, Izráel megteremtője is. A kommandó csapatok tovább fognak támadni és választuk egyre erősebb lesz, válaszul az izraeli agresszióra.

Sukeiri a Kairóban működő Palesztina Hangja állomásról hangzottatta üzenetét, amelynek keretében azt is kijelentette, hogy nagyszámú palesztinai önkéntes megfelelő fegyverzetet ellátva készen áll Izrael elleni harcra.

A KÁLISÓ SZALLITÁST A TEL-AVIVI „MITAN” FOLYTATJA

avivi „Mitán”-vállalatnak van joga 45 ezer tonna kálisó elszállítására Szdomból Asdodba a vele kötött szerződés alapján. J. Sáári elrendelte, hogy az állami tulajdonban lévő „Mifalé Toválá” délvideki szállítóvállalat sofőrjei szüntessék meg a szdomi művek kapujának eltorlaszolását. Sáárit azért kérték fel a döntésre, mert úgy a szállítóvállalat, mint a kálisó-művek állami vállalkozások s a fejlesztésügyi minisztérium hatáskörébe tartoznak.

● Iráki küldöttség érkezett Damaszkuszba azzal a céllal, hogy a Szíria átvezető petróleumvezetékért járó bér emeléséről tárgyaljon.

A párt bajorországi sikerét sokkal inkább annak tulajdonítják, hogy a hosszadalmas bonni kormányválság elkeseredést okozott, semmint annak, hogy a lakosság egy része visszatért a hitlerista tanhoz.

Más véleményen vannak a volt francia zsidó földalatti harcosok akiknek szervezete nyilatkozatban hív fel arra a veszélyre, hogy a náciizmus újjáéled Nyugat-Németországban.

Két héttel ezelőtt Hessen államban 225 ezer, vasárnap pedig Bajorországban 300 ezer szavazat esett a náciakra, ezek közül 20 ezer Dachauban.

Mindez azt bizonyítja, hogy ezek a szavazók nem akarnak emlékezni a megsemmisítő táborokra.

Anélkül, hogy dramatizálni akarnánk ezt a helyzetet, nem szabad lekiicsinyíteni a jelentőségét, mert a náciizmus szellemé felüti a fejét egy nagy hadsereg árnyékában, amely atomfegyvert követel. Ha a federalis kormány nem tesz azonnali lépéseket annak biztosítására, hogy a náciok ne ártsanak többé, a világháborús szövetségesekre vár a feladatot, hogy megvizsgálják a helyzetet és a potsdami egyezménynek szellemében garantálják a közbiztonságot.

Fába ütközött az Egged autóbussz — 16 sebesült

Egy 92 éves öregember volt a 16 autóbusszutas között, aki tegnap délbén megsebesült, amikor az Egged autóbussza a Tibériás és Migdál közötti úton lefutott az úttestről és beleütközött egy fába. Az egyetlen súlyos sebesült az autóbussz sofőrje, a 27 éves Slomo Zárihán kirját-smonái lakos.

Az autóbussz délbén fél 1 órakor indult Tibériásról Kirját Smoná felé, amikor a Migdál melletti enyhe kanyarban váratlanul átrobogott az út baloldalára és beleütközött az ott álló fába. Altlól az autóbussz fékjei meglógtak el. A súlyosan sebesült sofőrön kívül kórházba szállították a 92 éves Jákov Ochánát, továbbá Klára Hádár 34 éves és Malká Niszim 48 éves asszonyokat Kirját Smonából, valamint Smuél Ochájont 37 éves telepezt El-peledből és a 34 éves Chájim Ázulájt Szdeoróthól. A többi utast kezelés után hazaküldték.

Sukeiri új Vaszfi Tal előtt adott szeptember 16-án hangzó írást, hogy Vaszfi Tal tudomást adott, hogy arab csúcskorítását követi akadályozza csapatok tevé-

ráelben, mert ásdok háború hatnak ki Izrdig az arab nincsenek fel Sukeiri azt Vaszfi Tal h fogja érni az Az El Gum hogy Vaszfi lyozta az ara hogy felvegy az izraeli had szerint a jor parancsnokai tették, hogy látnak az amire csak hogy fokoz zést a hatá a kagylót.

Ebből a lap a tetést szíri dániai minisz tudott már a dásról és nem dárkában az e harcot.

Jeruzsálem, — Nagy tünt tegnap a jeru ban annak é Jordánia bo november 13- madást. A tü az ifjuság követelték, a oszlatta és hi szerint az ő nem volt áldo gok helikopter ták a rendőrs színhelyére és tó bombákat A libanoni nagy részlete a tüntetések Jordánia pale ban folytat le rin nagy csa küldték a vá fenntartsák a óta kijárási t vényben Söch ammani kor hogy a legszi ják megbünte rőkat.

Az amman a rendet alá használták a

A munkásbank félevesi halasztást adott a Somerfin halászati vállalatának

A Somerfin kötelezte magát 415 ezer fontnyi tartozásának kifizetésére

A Bank Hápoálim a múlt héten megállapodást kötött a Somerfin leányvállalatával 415 ezer font összegű tartozás megfizetéséről — egy nappal mielőtt a sajtóban ki-robant volna a Somerfin vállalat botránya. A Bank Hápoálim november 14-én kereset nyújtott be a „Somerfin halászati és hűtött-szállítási vállalat” ellen, amely a Somerfin hajózási társaságnak leányvállalata. A kereset második helyen a Somerfin anyja vállalat ellen is szólt. A bank a vállalatnak adott kölcsönök visszafizetését követelte és két nappal később, november 16-án a bank és a Somerfin képviselői közöttlép a bírósággal, hogy megállapodást kötöttek a banktartozás visszatérítéséről, amire a bank hathavi halasztást adott. Walach törvényszéki bír ítéletében véglegesítette a megállapodást, amely szerint a Somerfin kötelezi magát 415 ezer font és annak november 16-tól számított 11 százalékos kamatjának megfizetésére azzal, hogy ennek az ítéletnek a végrehajtását hat hónapra, tehát 1967 május 17-ig elhalasztják.

3
50.000
HOLNAP
MIFAL
HAPAJISZ
HUZAS

Tel-Aviv, 19
החודש
שפר התנועה
10
10
הא הנהג
XLVII EVF
Főszervező
Felelős szer
Kiadó: Mizrac
Hanege

Suke
Az Ó
a fe
Fejszál
hétfo

A jeruzsál
fakasztó bom
Söchemben pe
gások miatt,
szólítja fel a
kormányra ell
jordániai lako
ajánlatot kap
ezzer katonája

Kairó (I
tomi főváro
„Palesztina F
leadó tegnap
formájában s
jordániai kor
hogy tagadják
sége Vaszfi T
kadékba viszi
létében veszi
szágot”. A m
rancs a hadse
örösgnek és
szólt.

Sukeiri új
Vaszfi Tal
előtt adott s
miatt hangz
Vaszfi Tal tu
mondotta, ho
arab csúcsko
sitását követi
akadályozza
csapatok tevé
ráelben, mert
ásdok háború
hatnak ki Izrd
dig az arab
nincsenek fel
Sukeiri azt
Vaszfi Tal h
fogja érni az
Az El Gum
hogy Vaszfi
lyozta az ara
hogy felvegy
az izraeli had
szerint a jor
parancsnokai
tették, hogy
látnak az
amire csak
hogy fokoz
zést a hatá
a kagylót.

Jeruzsálem,
— Nagy tünt
tegnap a jeru
ban annak é
Jordánia bo
november 13-
madást. A tü
az ifjuság
követelték, a
oszlatta és hi
szerint az ő
nem volt áldo
gok helikopter
ták a rendőrs
színhelyére és
tő bombákat
A libanoni
nagy részlete
a tüntetések
Jordánia pale
ban folytat le
rin nagy csa
küldték a vá
fenntartsák a
óta kijárási t
vényben Söch
ammani kor
hogy a legszi
jáka megbünte
rőkat.

Az amman
a rendet alá
használták a

החודש
שפר התנועה
10
10
הא הנהג
XLVII EVF
Főszervező
Felelős szer
Kiadó: Mizrac
Hanege